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*) Din volumul „DOUA
SUTE DE ZILE MAI DE
VREME. Rolul României în 
scurtarea celui de-al doilea 
război mondial** de dr. Ilie 
Ceaușescu, dr. Florin Con- 
stantiniu, dr. Mihail E. Io- 
nescu, in curs de apariție la 
Editura științifică și enci
clopedică.

Proletari din toate țările, uniti-vă !
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Șeful Departamentului Federal

«ANUL 40 AL LIBERTAT.il NOASTRE»

PATRU iH AUGUST
Patria în august mă poartă departe, 
Solii de dragoste îi duc în dar,
Pe ochiul dimineții roua-și pune 
Heraldic semn, pe-ntinerit hotar...
E limpede această zi-cunună, 
Mierea sărutului în somn amîi 
Așa cum păsările-n zbor o poartă 
în ciocul dăruirilor dinții...

Intr-o atmosferă de puternică 
efervescență,creatoare, cu sen
timente de legitimă mîndrie pa
triotică întregul nostru popor, 
strins unit în jurul partidului, al 
secretarului său general, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, întâmpină 
cu noi și mărețe realizări în 
toate domeniile de activitate cea 
de a patruzecea aniversare a 
victoriei revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă și forumul 
cel .mare al comuniștilor români 
— Congresul al XIII-lea al 
partidului. Cele patru decenii 
de istorie revoluționară a pa
triei se înscriu cu litere de aur 
in marea carte a istoriei națio
nale, în existența multimilenară 
a poporului nostru.

Sub conducerea înțeleaptă, 
clarvăzătoare a partidului, po
porul nostru a străbătut intr-un 
interval de timp relativ scurt 
un drum glorie® de muncă și

luptă revoluționară. Luîndu-și 
in propriile-i miini destinul, 
conștient de forța și misiunea 
sa istorică, poporul nostru s-a 
angajat cu hotărire și încredere 
nestrămutată in idealurile nobi
le ale socialismului și comunis
mului în opera gigantică de edi
ficare 
unei 
drepte 
de făurire a unei societăți al 
cărei scop suprem îl reprezintă 
omul, bunăstarea și fericirea a- 
cestuia. Este de acum un adevăr 
dovedit, prin însăși munca și 
viața liberă, demnă a oamenilor 
muncii din patria noastră, că 
ideile, cauza socialismului și 
comunismului sînt adine și defi
nitiv înrădăcinate în conștiința 
poporului român, identificin- 
du-se cu crezurile sale cele mai 
înalte, cu aspirațiile sale de 
progres, cu însăși existența sa 
istorică. Este iarăși un adevăr

a unei noi orânduiri, a 
lumi mai bune și mai 

pe pămintul României,

incontestabil că din cei 40 de 
ani de minunate înfăptuiri socia
liste jumătate dintre ei aparțin 
celei mai rodnic© epoci din în
treaga 
român
Ceaușescu . w 
de Congresul al IX-lea al parti
dului, de cind în fruntea comu
niștilor, a națiunii noastre se 
află tovarășul Nicolae Ceaușescu 
— ctitorul României socialiste 
de azi și de mi ine.

Această epocă dinamică, de 
ample și adinei transformări 
revoluționare în viața societății 
românești a ridicat la puterea 
celor mai înalte gînduri și aspi
rații uriașul potențial de ener
gie creatoare al poporului, a 
conferit socialismului însuși o 
nouă înfățișare și o nouă forță

Și mi se face dor de tine, Țară, 
în timp ce mina-mi înflorește drept 
Penița slovă marmoreană scrie 
Și-n aplecarea dorului aștept

istorie a poporului
Epoca Nicolae 

-, epocă inaugurată

Să urc mai sus Olimpul dăruirii,
Să duc ștergarul românesc la zei. 
Splendoarea cîntecului și-a-mplinirii, 
Zborul furat din stol de porumbei...
De-aceea-ți scriu azi, Patrie, curat, 
Să știi că-n suflet port o primăvară, 
în Augustul Luminii te străbat 
Și-ți sărut dreapta. Ea, mă înfioară.

Președintele Republicii So
cialiste România. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, l-a . primit, 
vineri, la Snagov, pe consilie
rul federal Pierre Aubert, șeful 
Departamentului Federal al A- 
facerilor Externe al Elveției, 
care întreprinde o vizită ofi
cială în țara -noastră.

în cursul întrevederii, care 
s-a desfășurat într-o atmosferă 
cordială, au fost discutate pro
bleme legate de dezvoltarea 
bunelor relații româno-elve- 
țiene. S-a convenit că trebuie 
analizate noi posibilități care 
să ducă la o creștere mai mare, 
pe baze echilibrate, a schimbu
rilor economice, la crearea unui 
cadru guvernamental în mă
sură să asigure lărgirea colabo
rării dintre cele două țări pen
tru construirea de obiective in
dustriale pe terțe piețe în in
teres reciproc.

Au fost abordate, de aseme

nea. unele probleme majore 
ale vieții internaționale, evi- 
dențiindu-se că pozițiile celor 
două țări sint identice sau 
foarte apropiate. S-a subliniat 
că, in primul rind, se pune 
problema opririi cursei înarmă
rilor, îndeosebi a înarmărilor 
nucleare, înlăturării pericolului 
de război în Europa, asigurării 
unei politici de pace și destin
dere.

Menționîndu-se buna conlu
crare dintre cele două țări în 
pregătirea Conferinței pentru 
securitate și cooperare de la 
Helsinki, a reuniunii de la Ma
drid și a Conferinței de la 
Stockholm, a fost exprimată 
hotărîrea de a intensifica și 
extinde colaborarea dintre cele 
două țări în sfera relațiilor in
ternaționale.

A fost pusă în evidență ne
cesitatea ca toate statele să se 
mobilizeze in vederea opririi

cursei înarmărilor, asigurării 
păcii și securității pe continen
tul nostru și in întreaga lume.

în cursul intrevederii s-a re
levat necesitatea rezolvării pe 
cale pașnică, prin tratative, a 
tuturor stărilor de încordare și 
conflict. De asemenea, a fost 
reafirmată poziția României și 
Elveției in legătură cu impor
tanta soluționării problemelor 
țărilor in curs de dezvoltare, 
inclusiv rezolvarea generală a 
problemei datoriilor externe, 
instaurarea unor raporturi noi, 
pe baze echitabile între state, 
edificarea unei noi ordini eco
nomice internaționale.

La primire a participat Ste
fan Andrei, ministrul afaceri
lor externe.

Au fost de față Gaudenz von 
Salis, ambasadorul Elveției la 
București, și Ion Datcu, amba
sadorul României la Berna.

(Continuare in pag. a V-a)
MIHAI MILCA
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Consilierul pentru probleme de comerț 
exterior al președintelui 

Republicii Islamice Pakistan
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socialis
te România, a primit, vineri, la 
Snagov, pe Hamid D. Habib, 
consilier pentru probleme de 
comerț exterior al președintelui 
Republicii Islamice Pakistan, 
general Mohammad Zia-ul Haq.

Mulțumind pentru onoarea de 
a 'fi primit de președintele 
României, oaspetele a arătat că 
îi revine plăcuta misiune de a-i

înmîna un mesaj din partea 
șefului statului pakistanez.

Mulțumind pentru mesaj, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
rugat să se transmită președin
telui Mohammad Zia-ul Haq 
salutul său prietenesc și cele 
mai bune urări.

In cadrul convorbirii, desfă
șurată intr-o atmosferă cordială, 
a fost examinat modul cum sint 
îndeplinite hotăririle luate la cel

mai ihalt nivel în planul co
laborării româno-pakistaneze și 
s-au evidențiat noi măsuri pen
tru extinderea și dezvoltarea 
cooperării reciproc avantajoase 
dintre cele două țări.

A participat Vasile Pungan, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice interna
ționale.

A fost de față Iqbal Hosain, 
ambasadorul Pakistanului la 
București.

Ambasadorul Regatului Țărilor de Jos
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socialis
te România, l-a primit, la 17 au
gust, la Snagov, pe ambasado

rul Regatului Țărilor de Jos la 
București, Adrien Mansvelt, în 
vizită de rămas bun, cu ocazia

încheierii misiunii sale în țara 
noastră.

Cu acest prilej a avut loc o 
convorbire cordială.

Ambasadorul Republicii Mali
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socialis
te România, l-a primit, vineri,

la Snagov, pe Moussa Coulibaly, 
ambasadorul Republicii Mali la 
București, în vizită de rămas

bun, cu ocazia încheierii misiu
nii sale în țara noastră.

Cu acest prilej a avut loc o 
convorbire cordială.

OAMENII MUNCII DIN UNITĂȚILE SI SUBUNITĂȚILE MINISTERULUI SILVI
CULTURII RAPORTEAZĂ ÎNDEPLINIREA PLANULUI PE PRIMELE OPT LUNI

în cinstea marii sărbători de 
la 23 August, personalul mun
citor din unitățile și subuni
tățile Ministerului Silviculturii 
au îndeplinit inainte de termen 
planul pe opt luni la princi
palii indicatori, creîndu-se ast
fel condiții ea, pînă la sfirșitul 
lunii august, 'să se obțină o 
producție marfă suplimentară 
în valoare de peste 170 mili
oane lei și beneficii de circa 
40 milioane lei peste prevederi. 
Succese însemnate au fost ob
ținute, în acțiunea de regene
rare a pădurilor, în realizarea

investițiilor, valorificarea pa
jiștilor și resurselor pădurii.

în telegrama adresată cu acest 
prilej tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, de Biroul Executiv 
al Consiliului Silviculturii se 
spune : „Toate aceste rezultate 
sint rodul aplicării neabătute a 
indicațiilor și orientărilor dum
neavoastră privind dezvoltarea 
silviculturii românești, crește
rea contribuției acesteia la rea
lizarea marilor obiective ale 
construcției socialiste în patria

noastră. Sintem hotărîți să în- 
timpinăm cu noi rezultate Con
gresul al XIII-lea al partidului, 
exprimîndu-ne astfel, prin fap
te de muncă, nemărginita bucu
rie și adeziunea față de Hotă
rîrea Plenarei Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Ro
mân privind realegerea dum
neavoastră. mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, in înalta funcție de 
secretar general al partidului, 
chezășia sigură a continuării 
mărețelor noastre înfăptuiri, în
floririi României socialiste.

200 
de zile

mai
s*

——
devreme
Aplicarea constan

tă a • unui intens 
efort militar, menți
nerea peste hotare a 
unei armate de a- 
proape 200 000 de mi

litari au necesitat ^o masivă 
contribuție economică, mobi
lizarea integrală a tuturor 
energiilor naționale, proces al 
cărui ferment activ a fost 
partidul comunist. Frontului 
i-au fost expediate uriașe 
cantități de armament și 
muniții, de echipament mili
tar. de produse agricole etc. 
Citeva cifre edifică asupra 
performanțelor notabile ale 
economiei de război a Româ
niei : cererile de muniție au 
fost satisfăcute prin livrări in 
proporție de 200% Ia lovituri 
tun antitanc, de 240% la lovi
turi tun antiaerian ; la 10 fe
bruarie 1945 existau disponi
bile lovituri de obuzier pentru 
alte 29 luni de război, mine de 
aruncătoare pentru alte 6 
luni etc. ; au fost expediate 
frontului peste 360 000 tone

făină, grîu, carne, grăsimi, 
furaje etc. care nu numai că 
au „acoperit“ necesarul tru
pelor române dar au fost fo
losite și pentru hrănirea 
populației din zonele de acțiu
ne din Ungaria și Cehoslova
cia. Totodată, România a pus 
la dispoziția frontului întregul 
său sistem de comunicație fe
roviar (inclusiv materialul 
rulant : 52 000 vagoane și
2 300 locomotive), rutier, ae
rian, fluvial și maritim (92% 
din flota națională), rețelele 
de telefoane și telegrafice.

în intervalul războiului an
tihitlerist România a trebuit 
să acopere și cheltuielile fi
nanciare și in mărfuri deri
vate de stipulațiile Convenției 
de armistițiu. Echivalentul în 
dolari al acestor cheltuieli și 
al, efortului economic de 
război atinge fabuloasa sumă 
de 1 120 000 dolari (valută 
1938). Ceea ce înseamnă de 4 
ori bugetul României pe exer
cițiul financiar 1937—1938. 
Zilnic, contribuția României 

în războiul antihitlerist a fost 
de 630 de militari și aproape 
5 milioane de dolari.

Aplicarea acestui masiv 
efort de război reclama în 
mod firesc ca România să fie 
considerată stat cobeligerant 
în lupta împotriva Reichului 
hitlerist. Aceasta cu atit mai 
mult cu cit, comparativ, 
România, care avea pe front 
in mod permanent un efectiv 
de aproximativ 175 000 de mi
litari, se situa, din acest punct 
de vedere pe un plan superi
or efortului altor națiuni din 
coaliția antihitleristă (Italia, 
peste 100 000 de oameni, ma
rea majoritate partizani, in 
ultimele 2 luni de război ; 
Bulgaria, din octombrie 1944 
pină in mai 1945, circa 100 000 
de militari ; Iugoslavia — cir
ca 150 000 militari ; Franța, in 
intervalul iunie 1944 — mai 
1945, o armată cu un total de 
11 divizii ; Belgia și Olanda, 
cite o brigadă ; Polonia -- 7 
divizii în Occident și 1 arma
tă — pe frontul sovieto-ger- 
man ; Cehoslovacia — 1 corp 
de armată pe frontul de est și 
o brigadă pe cel occidental).

Conform reglementărilor 
juridice pe plan internațional, 
statutul de cobeligeranță de
finește situația unui stat care 
la sfirșitul unui război se gă
sește in tabăra opusă celeia 
alături de care a început răz
boiul. Acest statut creează 
„efecte pe planul responsabi
lității internaționale, statul 
respectiv beneficiind de anu
mite circumstanțe la încheie
rea păcii". Asemenea efecte 
favorizante, care derivă din 
chiar faptul contribuției 
obținerea victoriei, se referă 
la drepturile statului respec
tiv în ceea ce privește obți
nerea de despăgubiri de răz
boi ori anularea sau micșora
rea celor la care este impus, 
condiții neîngrădite în dome
niul politicii militare sau 
economice etc.

Obținerea statutului de co- 
beli gerantă a făcut obiectul 

unui efort diplomatic susținut 
al României. Astfel, in ultima 
ședință, care s-a ținut la 
Moscova cu prilejul incheierii 
armistițiului din 12 septem
brie 1944, delegația română a 
cerut ■ statutul de cobeli- 
geranță motivînd că: „acțio
nează contra armatelor ger- 
mano-ungare încă de la 24 
august 1944. ora 4 (și) prin 
semnarea armistițiului se an
gajează la o colaborare totală 
in toate domeniile cu aliații". 
Ministrul de externe al Uni
unii Sovietice a declarat, in 
numele U.R.S.S., Angliei și 
S.U.A., că „în principiu sînt 
de acord ca să se acorde 
României statutul de cobeli
geranță și că acesta se va tra
duce în fapt imediat ce ac
țiunea armatei române se va 
fi făcut simțită". în a treia

EPOPEEA EROICĂ A LIBERTĂȚII POPORULUI ROMÂN
decadă a lunii octombrie 
1944, Marele stat major ro
mân a întocmit un studiu in 
care fundamenta revendica
rea de către România a sta
tutului de cobeligeranță. 
Concluziile acestui studiu erau 
următoarele : „Ținînd seama 
de aceste rezultate (militare, 
care fuseseră detaliate în 
studiu), comisia română pen
tru aplicarea armistițiului 
apreciază că guvernul și înal
tul Comandament Român au 
executat — in limita situații
lor excepționale create de 
nevoile operative și greutățile 
de transport — toate prevede
rile convenției de armistițiu 
și mai mult chiar decit aceste 
prevederi.

De aceea, ținînd 6eama de 
contribuția noastră și compa- 
rind-o cu precedentul Italiei 
și cu recentele evenimente din 
Ungaria (anunțarea de către 
Horthy a armistițiului cu 
Națiunile Unite) credem că se 

poate acorda României statu
tul de cobeligeranță.

într-adevăr. Italiei, după 
aproximativ 2 luni de la ar
mistițiu, i s-a recunoscut co- 
beligeranța, deși in afară de 
flotă nu a intervenit cu nimic 
în sprijinul aliaților, iar ju
mătate din Italia se află și azi 
ocupată de germani.

Lucrurile se petrec la fel în 
Ungaria unde regentul Hor- 
thy,. care a cerut armistițiul, 
a fost arestat iar teritoriul și 
armata ungară vor avea pro
babil aceeași soartă ca și teri
toriul și armata italiană".

încă in cursul desfășurării 
războiului, pe plan internațio
nal s-au exprimat opinii au
torizate referitoare la valoa
rea contribuției românești la 
lupta împotriva Reichului hit
lerist, care fundamenta ne

cesitatea recunoașterii calită
ții de cobeligeranță a Româ
niei. Astfel, in discuțiile din 
Camera Comunelor din ianua
rie 1945 s-a propus, in cursul 
unei interpelări parlamentare, 
că avind în vedere ponderea 
militară pe care o are Româ
nia in războiul antihitlerist să 
i se recunoască statutul de 
cobeligeranță : „De vreme ce 
România este a 4-a țară care 
luptă efectiv pe frontul împo
triva Germaniei, arăta depu
tatul laburist, Ivor Thomas, în 
Camera Comunelor, ar fi ca
zul să se propună să i se 
acorde un statut de cobeli
geranță". în răspunsul la in
terpelare, ministrul de exter
ne al Marii Britanii, Anthony 
Eden, a reliefat contribuția 
substanțială a României la 
efortul de război al Națiuni
lor Unite ; în același mod s-a 
exprimat și postul de radio 
oficial al S.U.A. la 9 februarie 
1945.

Guvernul român își preci
zase poziția in legătură cu 
proiectul de tratat de pace al 
Națiunilor Unite cu România 
la 12 august 1946 cind decla
rase că „România este in 
drept să ceară și să obțină re
cunoașterea calității sale de 
cobeligeranță din partea Na
țiunilor Unite". în virtutea 
unei asemenea juste revendi
cări, guvernul român se soco
tea in drept „să ceară și sa 
obțină o îmbunătățire esenția
lă a condițiilor privitoare la 
limitarea armamentului și a 
forțelor armate", să nu plă; 
tească reparații de război mai 
mari decit cele prevăzute prin 
convenția de armistițiu, să re
clame „întreaga libertate a 
politicii sale economice" o 
convenție specială referitoare 
la regimul Dunării .,1a a cărei 

încheiere să participe numai 
țările riverane".

în cursul lucrărilor Confe
rinței de Pace de la Paris, 
delegatul Cehoslovaciei, ge
neralul Heliodor Pika, a 
apreciat favorabil solicitatea 
cobeligeranței de către Româ
nia arătind. „Contribuția ar
matei române la victorie a 
fost incomparabil mai mare 
decit aceea, de pildă, a Itali
ei, care a fost recunoscută ca 
stat cobeligerant. Proporția 
reiese mai bine dacă se ține 
seama de numărul populației. 
România, cu o populație de 
14 000 000 locuitori, a aruncat 
succesiv în luptă de la 15 la 
29 de divizii, in vreme ce 
Italia, cu 47 000 000 de locui
tori, a putut pune în linie nu
mai 6 divizii. Iată o dovadă 
strălucită ce nu poate fi con
testată. în plus, armata româ
nă a capturat peste 100 000 de 
soldați germani și unguri... 
Cred că noi, militarii, vom da 

ce se cuvine României noi și 
democratice, care din prima 
zi a ruperii cu Germania a 
aruncat in luptă contra Axei 
tot potențialul său, atit uman, 
cit și material și economic". 
Remarcabilă pentru susține
rea Îndreptățirii României de 
a beneficia de statutul de 
cobeligeranță a fost și demon
strația făcută de doi ofițeri 
francezi intr-un studiu intitu
lat „România de partea Na
țiunilor Unite" și publicat in 
septembrie 1946. Sintetizind 
contribuția militară româ
nească la înfrîngerea Reichu
lui hitlerist, aceștia arătau că 
Românii au participat la 16 
mari bătălii și la trei sute 
șaizeci de lupte, au pătruns 
mai bine de 1 000 kilometri m 
pozițiile inamicului (de pe 
riul Mureș pînă in Boemia) 

străbătînd 12 masivi muntosi 
pe timp de iarnă și în regiuni 
complet lipsite de adăpost și 
de comunicații, eliberind trei 
mii opt sute treizeci de orașe 
și sate și luînd o sută de mii 
de prizonieri".

în pofida deselor interven
ții diplomatice românești pe 
lingă aliați, statutul de cobeli
geranță n-a fost obținut. 
Acest fapt a privat România 
de dreptul „de a-și valorifica 
creanțele împotriva Germa
niei și acela de a fi indemm- 
zată de ea pentru pagubele 
suferite în timpul războiului 
purtat alături de aliați spre 
triumful dreptului și al liber
tății".

Tratatul de pace cu Româ
nia a fost semnat la 10 fe
bruarie 1947 și a recunoscut 
suveranitatea legitimă a 
României asupra Transilva
niei de nord. „Hotăririle 
sentinței de la Viena din 30 
august 1940 fiind declarate 

nule și neavenite", frontiera 
dintțe România și Ungaria 
restabilindu-se „astfel cum 
există la 1 ianuarie 1938". în 
același timp. între alte stipu
lații, se fixau despăgubirile 
față de Uniunea Sovietică la 
300 000 000 de dolari ..plătibili 
în 8 ani, incepînd cu 12 septem
brie 1944“, frontiera eu 
U.R.S.S. „în conformitate cu 
Acordul sovieto-român din 28 
iunie 1940 și cu Acordul 
sovieto-cehoslovac din 29 4li
nie 1945", prevăzindu-se re
tragerea de pe teritoriul 
României a tuturor trupelor 
aliate intr-un interval de 90 
de zile de la semnarea tra
tatului. („Uniunea Sovietică re- 
zervindu-și dreptul de a păs
tră pe teritoriul român for
țele armate care i-ar putea fi 
necesare pentru menținerea li
niilor de comunicație ale Ar
matei Sovietice cu zona so
vietică do ocupație în Aus
tria").

Guvernul român a semnat 
tratatul de pace declarînd că 
„România dorește să-și aducă 
contribuția la organizarea pă
cii și a colaborării internațio
nale". în același timp, guver
nul român și-a exprimat, in
tr-o declarație din 8 februa
rie 1947, „regretul că, fără a 
fi ținut seama de importanta 
contribuție militară și eco
nomică a României la războ
iul in contra Germaniei hitle- 
riste și a sateliților ei. 
Tratatul de pace creează țării 
noastre o situație excepțional 
de rea pentru viitoarea , ei 
dezvoltare".

LIBERTAT.il
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NOUA REVOLUȚIE AGRARĂ 
la dimensiunile tehnice si umane ale noii calități

Ca urmare a dez
voltării puternice înre
gistrate de agricultu
ră, prin întărirea con
siderabilă a bazei teh- 
nico-materiale și per
fectionarea neconte
nită a formelor econo
mico - organizatorice, 
din inițiativa și pe

baza orientărilor formulate de secretarul gene
ral al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
Congresul al Xll-lea a stabilit ca obiectiv prin
cipal al actualului cincinal înfăptuirea noii re
voluții agrare, conceput ca un proces amplu, 
de durată, în ridicarea pe o nouă treaptă cali
tativă a muncii și vieții in agricultură și la sate.

î
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„Ne propunem să realizăm o adevărată revoluție agrară în ce privește producția, 
productivitatea muncii, nivelul tehnic, eficiența economică, activitatea socială generală 
din satele noastre. Va trebui făcut totul pentru obținerea unor producții vegetale și animale 
superioare, la nivelul unităților fruntașe. Aceasta impune valorificarea mai deplină a întregii 
suprafețe agricole, folosirea judicioasă a bazei tehnico-materiale de care dispune agricultura, 
a forței de muncă și a specialiștilor".

NICOLAE CEAUȘESCU

1
!
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Amplu proces 
de valorificare 
a experienței 

fruntașilor, a cercetării 
științifice pentru 

obținerea unor recolte 
tot mai mari

Transformarea socialistă 
a agriculturii, nevoi uțio- 
narea bazei teh n i co- ma
teriale și asigurarea cu 
cadre de specialitate bine 
pregătite profesional au 
creat condiții creșterii 
continue a producției a- 
gricole, cu implicații di
recte în realizarea unor 
schimbări fundamentale 
în structura socială a sa
tului contemporan, în ca
racterul relațiilor de pro
ducție din agricultură, in 
întregul mod de viață și 
muncă al țărănimii. „Por
nind dc la principiile ge
nerale ale socialismului 
și de la realitățile con
crete ale țării noastre, 
sublinia tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU. 
Programul partidului și 
Congresul al XII-ica au 
trasat ca obiectiv central 
dezvoltarea concomitentă 
și puternică atît a indus
triei și îndeosebi a pro
ducției de materii prime 
și energetice, cit și a agri
culturii — ca ramuri de 
bază ale economiei na
ționale. în acest spirit, 
partidul asigură, odată cu 
progresul neîntrerupt al 
industriei, ridicarea la un 
nivel și mai înalt a rolu
lui agriculturii în dezvol
tarea echilibrată a între
gii economii, în satisfa
cerea cerințelor de viață 
ale poporului, in întreaga 
operă de construcție so
cialistă44.

Este bine cunoscut că 
Înfăptuirea acestor orien
tări a fost deschisă însă 
de la Congresul al IX-lea 
al partidului, din 1965, 
care, purtând amprenta 
puternică a personalității 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, a însem
nat un moment crucial 
in toate domeniile vieții 
economice, politice și 
spirituale. Lichidind ten
dințele de subapreciere a 
rolului agriculturii, ma
nifestate anterior, in eta
pele următoare, avind 
ca fundament orientările 
date de Congresele IX, 
X. XI și XII ale parti
dului, de Programul par
tidului, s-a trecut cu ho- 
tărire la dezvoltarea me
canizării complexe a a- 
griculturii, la chimizarea 
și extinderea irigațiilor 
și a altor lucrări de 
îmbunătățiri funciare, la 
întărirea și generaliza
rea metodelor noi, inten
sive ale cercetării științi
fice agricole, la pregă
tirea cadrelor de spe
cialiști pentru agricul
tură. De asemenea, în a- 
doptarea strategiei de 
dezvoltare a agriculturii, 
partidul pornește de la 
concepția că relațiile de 
producție constituie nu
mai cadrul social pentru 
realizarea unei agricul
turi intensive, modeme, 
de înaltă productivitate. 
Odată cu încheierea pro
cesului revoluționar de 
transformare socialistă a 
agriculturii s-a schimbat 
conținutul problemei a- 
grare, deschizindu-se ca
lea pentru soluționarea 
ei în spiritul principiilor 
eticii și echității socia
liste. Crearea relațiilor 
socialiste de producție in 
agricultură a însemnat 
încheierea numai a unei 
etape a procesului revo
luționar, el continuînd ca 
un conținut nou In ur
mătoarea etapă de dez

voltare multilaterală a 
societății noastre socia
liste.

CONCEPTUL DE NOUA 
REVOLUȚIE AGRARA, 
ELABORAT DE TOVA
RĂȘUL NICOLAE 
CEAUȘESCU ÎN SPIRI
TUL MATERIALISMU
LUI DIALECTIC ȘI IS
TORIC, ESTE UN CON
CEPT GLOBAL, CARE 
CUPRINDE NU NUMAI 
FORȚELE, CI ȘI RELA
ȚIILE DE PRODUCȚIE, 
ÎNTREGUL PROCES DE 
PERFECȚIONARE A OR
GANIZĂRII SOCIALE, 
DE PLANIFICARE ȘI 
CONDUCERE A AGRI
CULTURII, IN SCOPUL 
OBȚINERII DE PRO
DUCȚII SUPERIOARE. 
Planul teoretic al gîndi- 
rii social-politice și eco
nomico a secretarului ge
neral al partidului este 
sprijinit pe cîteva argu
mente practice temeinice, 
prin modalități concrete 
de acțiune care vizează 
amplificarea bazei teh- 
nico-materiale, generali
zarea experienței frunta
șilor și aplicarea largă 
a cuceririlor științei și 
cercetării agricole, dez
voltarea complexă din 
punct de vedere agricol a 
tuturor zonelor și județe
lor țării, concentrarea și 
specializarea producției, 
perfecționarea relațiilor 
dintre unitățile de stat, 
cooperatiste și gospodă
riile populației, pentru 
creșterea randamentului 
la hectar și pe animal și 
valorificarea superioară 
prin producții mari și 
constante, indiferent de 
fluctuația factorilor na
turali, a tuturor resurse
lor agricole de care dis
pune țara noastră. Ca o 
trăsătură distinctă a a- 
cestui proces complex 
trebuie subliniată extin
derea metodologiilor teh
nologice de tip industrial, 
transformarea în între
gime a activității din a- 
gricultură intr-o variantă 
a muncii industriale. 
Procedeele tehnice noi 
au fost sprijinite prin 
măsuri organizatorico-e- 
conomtee adecvate, men
tion! nd in acest sens ho- 
tăririle Plenarei C.C. al 
P.C.R. din martie 1978 
privind autogestiunea și 
autoconducerea, creșterea 
rolului contractelor eco
nomice. perfecționarea 
sistemului de indicatori, 
norme și normative și a 
mecanismului financiar în 
vederea promovării latu
rilor calitative ale activi
tății, și ale Plenarei C.C. 
al P.C.R. din februarie 
1979 privind crearea con
siliilor unice agroindus
triale de stat și coopera
tiste cu atribuții con
crete și eficiente în orga
nizarea și desfășurarea 
Unitară a producției pe 
teritoriu. Aceste măsuri 
au fost completate ulte
rior și de alte acte nor
mative și ' direcționale 
privind perfecționarea 
generală a muncii în a- 
gricultură, folosirea in
tensivă și rațională a re
surselor de producție, ri
dicarea pe un plan supe
rior calitativ și cantita
tiv a activității din acest 
domeniu de bază al eco
nomiei noastre socialiste 
multilateral dezvoltate, în 
plin avint.
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Obiectivele stabilite
• Creșterea producției vegetale și animale, a pro

ductivității muncii și a eficienței economice
• Sporirea contribuției agriculturii la formarea 

avuției naționale și creșterea venitului național.
• Creșterea aportului agriculturii ca parte inte

grantă, de bază, la dezvoltarea economiei naționale 
socialiste
• Sporirea contribuției agriculturii la ridicarea bu

năstării întregului popor
• Creșterea nivelului social general al satului, 

ștergerea treptată a deosebirilor dintre oraș și sat.
• Transformarea muncii din agricultură intr-o va

riantă a muncii industriale
• Ridicarea necontenită a nivelului de trai al țără

nimii
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Condiții de realizare
• Dezvoltarea și perfectionarea forțelor de produc

ție, a bazei tehnico-materiale
• Perfecționarea relațiilor do producțio și sociale, 

a planificării, organizării și conducerii agriculturii
• Introducerea și generalizarea experienței frun

tașilor. a progresului tehnic în întreaga agricultură, 
îmbunătățirea activității de cercetare agricolă
• Lărgirea continuă a orizontului politic și ideolo

gic al oamenilor muncii din agricultură, ridicarea sub
stanțială a nivelului de pregătire profesională
• Aplicarea fermă a noului mecanism economico- 

financiar, a autoconducerii, autogestiunil și autofi
nanțării

Direcții de acțiune
• Valorificarea cu maximum de randament a În

tregii suprafețe agricole, a întregului teritoriu al țării.
• Folosirea rațională a bazei tehnico-materiale. 

mecanizarea tuturor lucrărilor agricole
• Zonarea culturilor, concentiarea. specializarea și 

integrarea producției agricole
• Perfecționarea structurii producției agricole prin 

creșterea ponderii zootehniei
• întărirea ordinii, disciplinei și răspunderii in 

muncă
• Creșterea eficienței economice în toate unitățile 

agricole, dezvoltarea de activități anexe și industrie 
mică pe baza resurselor locale
• Sporirea producției agricole in gospodăriile 

populației.
• Perfecționarea invățămîntului agricol de toate 

gradele
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Tinerii — prezența activă în 
înfăptuirea noii revoluții agrare

Râspunzînd îndemnurilor și o- 
rientărilor tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU pentru transfor
marea calitativă a agriculturii 
noastre socialiste, tînăra gene
rație s-a dovedit și se dovedește 
prin fapte de muncă și creație 
o prezență activă in înfăptuirea 
noii revoluții agrare. Aproape 
400 de mii de tineri au fost cu
prinși in acțiunile de creștere a 
recoltelor, de modernizare a 
bazei materiale, de generali
zare â cercetării științifice și 
experienței fruntașilor. Organi
zațiile U.T.C.. pe lingă mobili
zarea tinerilor la efectuarea 
unor lucrări de calitate și la 
timp în campaniile agricole, au 
preluat în acord global circa 30 
mii ha culturi prăsitoare șl le
gumicole, au efectuat lucrări de 
îmbunătățiri funciare pe 50 mii 
ha. au întreținut și amenajat o 
suprafață de 700 mii ha pajiști 
și pășuni. Numai în anul tre
cut au fost recrutați, calificați

și permanentizați peste 4 000 ti
neri mecanizatori, zootehniști și 
pentru alte meserii agricole in
tensive, iar la formele de ridi
care a măiestriei profesionale 
și concursuri sau olimpiade pe 
meserii specifice muncii agri
cole au participat aproape. 300 
mlî tineri. Valoarea lucrărilor 
realizate la obiectivele de in
vestiții și edilitar-gospodărești, 
pentru buna gospodărire și în
frumusețare a localităților ru
rale, amenajarea și întreținerea 
spațiilor de agrement și a ba
zelor sportive se ridică la a- 
proape 150 000 mii lei. în cam
paniile de vară-toamnâ, la strin
gency, transportul și depozitarea 
recoltei operativ și fără pierderi 
participă mai bine de 3 milioane 
tineri. Funcționează în Teleor
man, sectorul agricol Ilfov, Iași 
și Dolj șantiere naționale ale ti
neretului la lucrări de îmbună
tățiri funciare, numărul aces
tora extinzindu-se în viitor și

completindu-se cu noi forme de 
acțiune utecistă pentru reali
zarea sarcinii trasate de partid 
tinerei generații de a realiza 500 
mii ha din Programul național 
de ameliorare a pămintuiui și 
obținerea unor recolte sigure și 
stabile. Mai bine de 30 mii ti
nere familii din zona necoope
rat i vizată se disting cu rezul
tate dintre cele mai bune in ac
țiunile de contractare și livrare 
a unor produse ag realimentare 
tot mal sporite la fondul cen
tralizat al statului. Numai și 
aceste cîteva cifre de ordin ge
neral definesc portretul viguros 
al tinerei generații, angajată 
plenar în transformarea nouă, 
revoluționară, a agriculturii 
noastre socialiste.

Pagină realizată de 
ȘTEFAN DORGOȘAN
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modernițarea y mmm uțiemor pentru conștrucții.
FACTORI MAJORI AI REALIZĂRIIAMPIULUI PROGRAM DE INVESTIȚII

rui cetățean al patriei noastre,

Revoluția de eliberare so
cială și națională, antifas
cistă și antiimperialistă a 
marcat începutul unei etape 
fără precedent în istoria 
României : edificarea unei 
noi societăți, o societate so
cialistă dezvoltată multi
lateral, o societate în care 
valențele creatoare ale po
porului român și-au aflat 
terenul generos de afirmare, 
de împlinire. Dezvoltarea im
petuoasă a tuturor ramurilor 
economiei naționale, amplu 
program de investiții sint 
însă atributul unei epoci să
dite adînc în simțirea fiecă- 
epocă ce poartă numele cti

torului ei, tovarășul NICOLAE CEAUSESCU, secretarul gene
ral al partidului. Această epocă a marcat ascensiunea fără 
de seamă a industriei românești, cu un ritm mediu anual 
peste nivelurile atinse în lume, punerea în aplicare a unui 
vast program de investiții marcat și acesta de zămisliri ce 
nu-și găsesc corespondent în întreaga noastră istorie. Și să 
amintim numai de porțile de lumină puse în calea curgerii 
necontenite a Dunării, hidrocentralele Porțile de Fier I și 
Porțile de Fier II ,de noul și grandiosul drum de ape Canalul 
Dunăre-Marea Neagră. Toate dovezi ale capacității crea
toare a poporului român, posibile numai prin afirmarea pu
ternică a industriei românești, a ramurilor constructoare de 
mașini și utilaje. La baza punerii în operă a uriașului pro
gram de investiții s-a aflat mecanizarea lucrărilor de con- 
strucții-montaj, modernizarea și lărgirea nomenclatorului uti
lajelor destinate construcțiilor. Grăitoare în acest sens sînt pro
centele ce definesc mecanizarea lucrărilor de construcții- 
montaj : dacă în 1955, lucrările de pămînt erau mecanizate 
în proporție de 22,9 la sută, în 1965 - de 80,7 la sută, astăzi 
s-a ajuns la un procent de peste 85 la sută - fiind prevă
zut să se atingă nivelul de 97 la sută pentru anul 1985. Sem
nificativă este și evoluția lucrărilor de beton (mecanizare 
complexă), care de la un procent de 86,2 la sută, în 1975, 
au ajuns la peste 92 la sută, în timp ce, dacă, spre exem
plu, nu se putea vorbi de manipularea mecanizată a agre
gatelor în 1955, iată, de la procentul de 65,6 la sută în 
1965 s-a ajuns la peste 94 la sută în zilele noastre.

Modernizarea și lărgirea gamei utilajelor destinate con
strucțiilor, au susținut volumul imens al investițiilor care, în 
1982, era de peste 33^)ri mai mare ca în 1950 !

Și astfel, astăzi, se ppate vorbi de o industrie complexă și 
bine dezvoltată a construcției de mașini și utilaje destinate 
înfăptuirii programelor de investiții, o industrie despre care 
nu se putea vorbi la timpul prezent cu ani în urmă, o indus
trie fără de care nu s-ar fi putut realiza toate cele ce astăzi 
ne încîntă ochii și vorbesc despre devenirea patriei, despre 
'Creșterea și întărirea puterii economice, în fond, despre 
creșterea nivelului de trai al întregii populații a țării. Și tot 
numai astăzi putem vorbi de mecanizarea complexă a lucră
rilor de construcții-montaj, de creșterea spectaculoasă a pro
ductivității muncii în sectoarele construcțiilor, ale investițiilor, 
în general.

S-a dovedit astfel, cu pregnantă claritate, justețea politicii 
partidului nostru, meritul deosebit al tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general al partidului, de a fi orientat 
și îndrumat dezvoltarea generală a patriei noastre De ce Ie
rnai fericite căi ale progresului patriei noastre, căi ale de
venirii economiei naționale, care-i acordă României socia
liste un loc demn între națiunile lumii.

PRODUCȚIA DE MAȘINI, 
UTILAJE ȘI PIESE DE SCHIMB 

PENTRU CONSTRUCȚII

EVOLUȚIA PRODUCȚIEI 
DE EXCAVATOARE

ia milioane tei r

3858,7

4450

1950 1905

0 PUTERNICĂ INDUSTRIE
A MIJLOACELOR DE CONSTRUCȚII

Largă diversificare, 
înaltă performanță, 
eficientă ridicată

9

Pe parcursul ultimelor cinci
nale, două direcții prioritare au 
marcat evoluția utilajelor pen
tru construcții : diversificarea 
lor și sporirea capacităților lor 
odată cu și pentru conferirea de

calități tehnico-funcționale su
perioare. Enumerăm, spre 
exemplificare, cu referință la 
anul 1971, din șirul lung al a- 
cestor realizări :

• Excavatoare : de la 3 modele au ajuns la 18, capacitățile 
medii ale cupei au crescut, situindu-se astăzi între 2,3 și 10 mc.

• Buldozere : de la 2 modele au ajuns la 4, puterea acestora 
crescînd de la gama de 65—130 CP, la 65—360 CP.

• încărcătoare frontale : de la 3 modele au ajuns la 9, iar 
puterile au crescut de la gama de 45—65 CP la 45—720 CP.

• Excavatoare hidraulice : de la 3 modele au ajuns la 9, iar 
puterile au crescut de la gama de 45—65 CP la 45—720 CP.

Tot in perioada amintită au 
fost realizate in premieră auto- 
screpere, in modele de 360—720 
CP; autogredere de 180 CP, 
compactoare pe pneuri de 80 
CP.

Modernizarea odată cu diver
sificarea utilajelor a condus la 
înscrierea de activități mereu 
mai eficiente, ritmuri producti
ve în continuă ascensiune. Acest 
lucru poate fi ilustrat și prin 
dinamica productivității muncii 
din construcții-montaj. Astfel, 
la nivelul întregii economii, dacă 
considerăm an de referință 1965, 
deci 100 la sută, putem consem
na procente de 233 în 1975 și 287 
în 1982. In sectorul socialist di
namica este la fel de conclu

dentă : 1965 — 100 la sută, 1975 
— 254 la sută și 1982 — 321 la 
sută. Iată, dar, cum moderni
zarea producției de utilaje spe
cifice pentru construcții își pune 
amprenta asupra timpilor de 
punere în funcțiune a investiții
lor, răspunzînd astfel unui im
perativ major al economiei na
ționale.

Pe lingă Îmbunătățirea calită
ților tehnico-funcționale ale uti
lajelor se prevede ca pe viitor 
să se creeze un număr sporit de 
utilaje destinate construcțiilor, 
utilaje care vor acoperi între
gul necesar de lucrări din do
meniul investițiilor ce vor 
schimba, infrumusețind mereu, 
chipul patriei. Astfel,

— în 1965 produceam 465 excavatoare, în 1985 vom produce 
930. iar în anul 1990 — 1 000 ;

— în anul 1981 produceam 19 autoscrepere, în 1985 vom pro
duce 50. iar in 1990 — 80 ;

— în 1981 produceam 17 gredere autopropulsate, în 1985 vom 
realiza 70. iar în 1990 — 80 ;

— in 1983 âm produs 136 rulouri compactoare, în 1985 vom 
produce 175 ;

— în 1981 au fost construite 303 autobetoniere, iar în 1985 se 
vor construi 350 și în 1990 — 400.

în paralel se desfășoară o ac
tivitate asiduă de asimilare de 
noii produse. Enumerăm doar

cîteva din cele aflate deta pe 
planșetele proiectanților ori in 
fazele de pregătire a fabricației:

— mașină de săpat șanțuri și așternut tuburi de drenaj
— draglină de 180 CP

— excavatoare hidraulice de 180 CP au șasiu normal ori întări» 
pentru cariere

— compactor — vibrator de 10 tone
— compactor — vibrator cu șasiu articulat de 25 tone.

Preocupările de viitor privind 
dezvoltarea mașinilor și utila
jelor de construcții reflectă o 
activitate bogată de cercetare- 
proiectare, de introducere a pro
gresului tehnic in toate sectoa

rele ce definesc specificul con
strucțiilor de mașini și utilaje 
destinate investițiilor. Prezen
tăm tendințele, direcțiile cit și 
modalități de aplicare :

• Creșterea eficientei utilizării energiei
— aplicarea dezvoltărilor ce vor avea loc în construcția de 

motoare termice, utilizarea de noi combustibili
— utilizarea turbinei cu gaz în acționări
— utilizarea energiei electrice în acționări, inclusiv acționarea 

prin microunde transmițătoare de energie
• Automatizarea

începutul îl poate constitui 
fabricarea, după 1950, la Brăila, 
a ruiourilor compres-oare și, mai 
apoi, a primului excavator de 
0,5 mc. în 1956—1957 se asimi
lează încă un tip de excavator... 
Ritmurile sînt încă lente, asi
milările la un nivel minim. 
Congresul al IX-lea al partidu
lui, cincinalele care s-au suc
cedat acestuia au adus și dez
voltarea fără precedent, moder
nizarea utilajelor și mașinilor 
destinate construcțiilor și con
solidarea și departajarea unor 
întreprinderi și unități al căror 
profil este construcția acestor 
tipuri de mașini și utilaje. Re
țeaua unităților este largă și 
concură la realizarea unui di
vers număr de produse :
• în Ministerul Industriei

Construcțiilor de Mașinii, 12 în
treprinderi realizează peste 80 
produse

O în Ministerul Construcții
lor Industriale, 3 întreprinderi 
realizează 49 produse

O în Ministerul Transporturi
lor și Telecomunicațiilor, 10 în
treprinderi realizează 84 pro
duse

• in alte ministere și cen
trale, in 7 întreprinderi se rea
lizează 29 produse.

Dacă însumăm numărul a- 
cestor produse vom afla cifra 
de 242 ti podim ensiuni de utilaje 
și mașini, ceea ce înseamnă 
foarte mult comparativ cu to
talul de 600 modele de utilaje 
specifice pentru construcții cite 
se cunosc în lumea întreagă. 
Din acest punct de vedere,

România se află în plutonul 
primilor producători din lume ; 
diversitatea dosebită a utilaje
lor pe care le producem fiind 
rezultatul reflectării fidele a 
politicii partidului nostru in 
domeniul dezvoltării economiei 
românești, a dezvoltării, în ge
neral. Căci, această cifră indică 
eforturile pe care le depunem 
pentru a acoperi din resurse 
interne întregul necesar de uti
laje destinate .construcțiilor.

între unitățile ale căror sem
nături se află la baza majori
tății investițiilor ce au prins 
viață în județele patriei se nu
mără și I.U.G. ,,Progresul" Brăi
la, Întreprinderea mecanică „N:- 
colina“ Iași, întreprinderea ,,Au- 
tomecanica" Mediaș, întreprin
derea „6 Martie" Timisoara. în

treprinderea de exploatare și 
industrializare a agregatelor mi
nerale pentru materiale de con
strucții București, întreprinde
rea de utilaje, drumuri și po
duri Otopeni ș.a.; întreprinderi 
ce realizează o gamă diversă 
de mașini și utilaje pentru :

— lucrări terasiere
— lucrări de fundații (în 

stincă și pentru tuneluri)
— lucrări hidrotehnice
— prepararea be toanelor și

punerea lor în operă
— construcții și reparații de 

drumuri
— construcții și reparații de 

căi ferate
— montaj conducte și linii de 

transport a energiei electrice
— finisaj și izolații

(gradul de automatizare a tuturor comenzilor va atinge 95%, 
eficienta crește cu 10... 20%)
— utilizarea microprocesoarelor
— utilizarea dispozitivelor cu laseri la lucrările de mare 

precizie
— sisteme rapide de schimbare a echipamentelor de lucru

• Dezvoltarea acționărilor hidraulice și pneumatice
(eficienta va crește cu 30... 40%)
— creșterea presiunilor la 550 — 600 Barr
— extinderea acționărilor pneumatice

O Reciclarea materialelor
(60—70 Ia sută din îmbrăcămințile rutiere se vor realiza cu 
.materiale reciclate)
— adaptarea mașinilor pentru reciclarea materialelor
— realizarea de noi mașini și instalații pentru reciclare
• îmbunătățiri privind întreținerea, reparațiile, durata de viață
— echiparea cu sisteme de depistare preventivă și diagnosticare 

a defecțiunilor
— construcții mai robuste, simple, modulare cu testare com

pletă la furnizor
• Construirea unor mașini care să lucreze cu aceeași eficiență în 

orice condiții de pe glob

Pagină realizată de EMERIC SZEKELY
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EMBLEME ALE
Anii care au trecut de la Con

gresul al IX-lea al P.C.R., cînd 
în fruntea partidului a fost ales 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, au 
însemnat, pentru țara noastră, 
cea mai fertilă perioadă din în
treaga ei istorie. Dezvoltarea în 
ritmuri și cu rezultate fără pre
cedent a industriei, moderni
zarea agriculturii, dinamizarea 
tuturor sferelor productive ale 
economiei naționale au condus 
la creșterea, de 15 ori, a veni
tului național, ceea ce a per
mis, de la o etapă la alta, creș
terea nivelului de trai al între
gului popor — țel suprem al 
politicii partidului și statului 
nostru socialist.

Pentru oamenii muncii s-au 
construit, prin investiții uriașe 
din partea statului, zeci de noi 
orașe și municipii, cu sute de 
mii de noi locuințe, așa incit 
s-a ajuns ca mai bine de o ju
mătate din populația țării să 
trăiască în case noi ,* au fost 
sporite, periodic, retribuțiile, 
pensiile de asigurare socială 
pentru bătrinețe, alocațiile pen
tru copii; au fost așezate pe 
cele mai moderne și eficiente 
principii învățămîntul, știința, 
cultura, care dispun de o impre
sionantă bază materială ; grija 
partidului și statului, personal a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
față de sănătatea oamenilor 
muncii a căpătat forma unei re
țele de asistență sanitară capa
bile să rivalizeze cu oițele, si
milare, din cele mal avansate 
țări ale lumii.

Nu există, practic, domeniu al 
vieții noastre sociale care să nu 
poarte marca impetuoasei dez
voltări, explicabile prin inițiativa 
și puterea de munca» prin dă
ruirea patriotică fără margini a 
secretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Același om între oameni care

TINEREȚII SUB SEMNUL DRAGOSTEI DE TARĂ

pretinde fiecărui cetățean ol pa
triei să respecte obligația de a 
munci, in folosul general și 
propriu, știe să fie neînchipuit 
de sensibil la dreptul omului, al 
cetățeanului de a se odihni, de 
a se recrea, de a-și reface ca
pacitatea de munco și de crea
ție, sănătatea și buna dispozi
ție.

în acest sens, stau mărturie 
de-a lungul anilor indicațiile, 
sugestiile și măsurile luate de 
secretarul- general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, în 
legătură cu organizarea și des
fășurarea activității turistice din 
țara noastră, ca important mij
loc de cunoaștere a trecutului 
glorios de luptă și a realităților 
noostre socialiste, dar și ca 
modalitate de refacere a sănă
tății și de recreere.

Din x inițiativa 
Nicolae Ceaușescu 
astfel, în 1971, la o 
de conducere și 
activității turistice din România, 
prin înființarea Ministerului Tu
rismului, ca organ coordonator 
al întregii activități turistice din 
România, activitate care se rea-

tovarășului 
s-a trecut, 

nouă formă 
organizare a

lizează prin oficiile naționole și 
județene de turism. Biroul de 
Turism pentru Tineret, Uniunea 
Generală a Sindicatelor din 
România, Automobil Clubul 
Român și altele.

Documentele care au urmat 
acestei inițiative, cuyintările ul
terioare ale secretarului general 
al partidului fac numeroase re
feriri la punerea în valoare a 
potențialului turistic al țării, 
prin crearea unei baze mate
riale adecvate, a tuturor condi
țiilor care aveau să conducă la 
ceea ce putem numi astăzi, în 
România, o veritabilă industrie o 

' turismului.
Așa se explică faptul că țara 

noastră a investit in perioada 
1966—1980 pentru dezvoltarea 
bazei materiale a turismului 12 
miliarde de lei, care au asigu
rat spații de cazare modeme, cu 
peste un sfert de milion de 
locuri, in hoteluri ultramoderne, 
in vile, pavilioane, căsuțe, cam- 
ping-uri, bungalow-uri ș.a.m.d., 
la care se adaugă restaurantele 
necesare, mijloacele de trata
ment și de agrement in stațiuni, 
plus 
local, 
nai.

Ca

mijloacele de transport 
național și intemațio-

urmare a tuturor acestor 
condiții, s-a ajuns co în turis
mul organizat să fie satisfăcute. 
Io sfirșitul anului 
pentru 12 000 000 
adică mai mult de 
populația țârii.

Uimitoarea cifră merită să 
fie pusă în legătură cu cealaltă 
realitate, dejo enunțată : mai 
bine de jumătate din populația 
țării locuiește in case noi... și 
vom obține imaginea cit se poa
te de concretă a grijii pentru 
om, pentru nevoile sale de via
ță, ca finalitate supremă a po
liticii partidului și statului.

Deosebit de convingător acest 
grai al cifrelor...

1980, servicii 
persoane, 

jumătate din

Turism pentru tineret
cunoaștere, educare, recreere

Din inițiativa secretarului general al parti
dului. plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie— 
decembrie 1967 a hotărit înființarea Biroului 
de Turism pentru Tineret, ca organism spe
cializat al Uniunii Tineretului Comunist, care 
avea să funcționeze deja în aprilie următor, 
cucerindu-și, de la un an la altul, noi repere 
ale unei personalități distincte și răspunzînd 
sarcinilor încredințate de partid, de a con
tribui la educarea și instruirea tinerilor, la 
formarea sentimentelor patriotice, a dragostei 
de tară, prin activități turistice și sportive, de 
pregătire a tineretului pentru apărarea 
patriei.

Făcîndu-șl din sarcinile trasate de partid, 
din indicațiile și orientările date de secreta
rul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
un adevărat program de acțiune. B.T.T. a 
inițiat, prin agențiile sale județene, în toți 
acești ani, excursii tematice cu programe 
turistice speciale, menite să ofere participan- 
ților — tineri muncitori, elevi și studenti — 
cunoașterea trecutului glorios de luptă al 
poporului și partidului, a marilor realizări din 
anii socialismului, cunoașterea culturii, artei 
și științei, a frumuseților naturii patriei 
noastre. Amintim, dintre acestea : „Pagini de 
glorie din istoria patriei", „Omagiu Partidului 
Comunist Român". „Luminile socialismului", 
„România socialistă — un vast șantier", 
„Personalități ale artei, științei si culturii 
românești", „Parcuri, rezervații si monumente 
ale naturii din România" ș.a.^

Dar. ciclul turistic „România socialistă — 
^^trecut glorios, prezent creator, viitor luminos".

care include acest gen de acțiuni, este numai 
un aspect din activitatea vastă a B.T.T., acest 
prieten de fiecare zi al tineretului din Româ
nia.

Pornind de la o bază materială modestă (in 
1970 avea numai 5 autobuze), B.T.T. și-a 
adăugat, in anii următori, două baze turistice 
destinate tineretului studios : cea de pe lito
ral, de Ia Costinești, devenită mai apoi o 
stațiune modernă, de reputație internațională 
și cea de la Izvoru Mureșului : spre ele 
aveau să se îndrepte, din toate colțurile tării, 
numeroși tineri amatori de peregrinări spiri- 
tual-distractive. dornici de a cunoaște fru
musețile patriei și de a-și reface forța de 
muncă și buna dispoziție prin mișcare.

în prezent, B.T.T. dispune de mai multe 
baze turistice proprii (centrale și județene), 
destinate tinerilor, spre cunoaștere, educare, 
recreere și sănătate. Unele dintre ele s-au 
constituit în stațiuni de sine stătătoare si sint 
cunoscute ca atare : stațiuni ale tineretului, 
precum Costinești, Pirîu Rece sau Izvoru 
Mureșului. Li se adaugă satul de vacanța 
Roșu, din inima Deltei, complexele turistice 
Geoagiu-Băi și Valea de Pești (ambele din 
județul Hunedoara), cel de la Cimpulung 
Moldovenesc, ori Clubul republican de 
turism montan de la Bușteni, tot atîtea 
„rampe" de lansare a excursiilor și drume
țiilor pe trasee care implică variate forme de 
relief, dar și mărturii ale trecutului 
de luptă, precum și mari obiective 
mice si sociale aparținînd prezentului 
socialist.

glorios 
econo- 
nostru
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La Costinești, pe
tinerești fundaluri...

*

* 

ț

„O atenție însemnată se va acorda îmbunătățirii condițiilor de 
odihnă a oamenilor muncii, dezvoltării rețelei și creșterii capacității 
unităților balneare și de tratament, dotării și utilizării acestora. 
O largă dezvoltare va cunoaște activitatea turistică, urmărindu-se 
punerea mai deplină în valoare a condițiilor naturale favorabile de 
care beneficiază țara noastră44

*

• Anual, peste 4 milioane de tineri sînt cuprinși în 
acțiunile Biroului de Turism pentru Tineret

• în 1965 existau 76 de tabere de elevi si colonii de pre
școlari eu 17 800 de locuri.
crtâcuse Ia 154. totalizând

in 1981 numărul acestor unități
37 300 de locuri

• La dispoziția tinerilor 
află, in prezent, 131 de cabane

amatori de turism montan se

• B.T.T. conlucrează în prezent cu 7 000 de cercuri de 
turism din organizațiile U.T.C.. specializate în speologie, 
alpinism, orientare turistică, cine-foto-tunsm, etnografie și 
folclor etc.

• B.T.T. întreține relații »i efectuează schimburi cu 
parteneri din peste 40 de țări ale lumii. Remarcabile sint 
excursiile favorizate, cu prețuri reduse, tinerilor români. 
In scopul cunoașterii patrimoniului cultural al omenirii, al 
afirmării idealurilor de pace si prietenie.

NICOLAE CEAUSESCU

î 
î 
î

î 
î

î 
î
I 
î 
î 
î 
î

• Celor 12 miliarde lei alocate de statul nostru pentru 
dezvoltarea turismului în perioada 1966-1980 li se adaugă 
alte 5 miliarde in perioada 1981-1985.

• Ca urmare a importantelor investiții 
tarea turismului, a crescut, de la o etapă 
an la altul, numărul locurilor de cazare :

făcute in dezvol
ta alta, de la un

1960 - 35 000
1970 - 148 695
1975 - 205 894
1978 - 215 491
1980 - 288 000

• La sfirșitul anului 1983 beneficlaserâ 
lament balnear în stațiuni baineo-climaterice 2,3 
persoane, in creștere cu 4,6 Io suta față de anul

de odihnă și tra» 
milioane 

1982.

• Circuloția cu turiști români a cunoscut, în 
1960-1980, următoarea creștere :

perioada

I960 - 
1970 - 
1975 -
1978 -
1979 -
1980 -

3 000 000 persoane
5 795 171 - „ - 
9 797 055 - „ -

10 563 989 - „ -
11 100 000 - „ - 
12 000 000 - „ -

• Litoralul românesc dispune In acest sezon de circa 70 000 
locuri in hoteluri (față de 48 648 in 1970) și de circa 12 000 
locuri în vile-pavilioane (față de 10 058 in 1970).

• Baza sportivă și de agrement o litoralului nostru In 
această vară cuprinde 38 piscine, 64 terenuri de sport, 9 
parcuri și miniparcuri de distracții, 9 debarcadere, 7 baze 
de windsurfing, 2 de sky nautic etc.

în circuitul turismului international
într-un 

stațiunea 
iulie 1974, unor ziariști de la 
compania japoneză de tele
viziune N.H.K.. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu arăta că : 
„Guvernul român acordă o 
atenție tot mai sporită turis
mului. Dealtfel, cred că ați 
putut constata investițiile și 
construcțiile realizate î-n a- 
cest domeniu, chiar în a- 
ceasta stațiune. Apreciem că 
turismul are un rol impor
tant nu numai din punct de 
vedere economic, dar și pen
tru mai buna cunoaștere a

interviu acordat în 
Neptun, in luna

popoarelor, el poate servi la 
dezvoltarea prieteniei și co
laborării între popoarele 
noastre — deci, este un fac
tor important de înțelegere, 
colaborare și pace in lume, 
în acest spirit avem în ve
dere să extindem și activita
tea turistică, inclusiv să asi
gurăm crearea de condiții 
pentru a primi mai 
turiști în România".

Intr-adevăr, in virtutea 
unei atît de avansate con
cepții, turismul internațional 
al 
de

mul ți

României â cunoscut an 
an un ritm superior în-

suși ritmului internațional, 
înregistrat de statisticile Or
ganizației Mondiale de Tu
rism. Ca și turiștii români, 
turiștii străini își pot satis
face în România toate exi
gențele turistice, de la odihnă 
și tratament, la cunoaștere 
și participare la congrese 
sau alte acțiuni, în condiții
le unor servicii moderne, de 
foarte bună calitate.

Datorită acestor condiții, 
numărul turiștilor străini 
veniți în România a cunos
cut următoarea creștere :

La 37 kilometri sud de Con
stanța și 17 kilometri nord de 
Mangalia se află Stațiunea tine
retului Costinești, Unul din cele 
mai îndrăgite locuri de pe lito
ralul românesc, solicitat de la 
prima la ultima zi a sezonului 
estival de tinerii din întreaga 
țară, ca și de tineri veniți din 
toate colțurile lumii.

Dispunând de aproape 5 000 de 
locuri de cazare in hoteluri, vile, 
camping, căsuțe și bungalowuri, 
de cantine și restaurante bine 
gospodărite, înzestrate cu perso
nal tînăr, bine instruit și poîîti- 
cos, stațiunea n-are decit de 
ciștigat de pe urma acestor pri
me impresii.

Condițiile naturale o avanta
jează, de asemenea : plaja, lată 
pină Ia 100 m, este formată 
la adăpostul capului Tuzla, ni
sipul are o grânulație foarte 
fină. Expunerea estică a plajei 
o face să fie inundată de soare, 
vara, cita 14—15 ore pe zi. De 
la sfirșitul lunii mai pină după 
15 septembrie temperatura me
die lunară depășește 20*  C. 
Practic, din cele 90 de zile de 
vara, peste 70 sînt senine. Ae
rul marin este oxigenat și ozo
nat, ușor umezit de briza ma
rină și încărcat de aerosoli de 
clorură de sodiu, sulfați de iod.

Pentru realizarea programului 
de activități politico-educative, 
cultural-distractive, sportive, tu
ristice și de agrement, în stațiu
ne au fost puse la dispoziția ti
nerilor, prin importante investi
ții din partea statului, un punct 
de informare și documentare 
politică, un teatru de vară cu 
1 000 de locuri, două biblioteci 
care însumează 16 000 de vo
lume. o sală polivalentă cu 400 
locuri, dotată cu aparatură pen
tru traducerea simultană in mai 
multe limbi, cluburi cu săli de 
lectură și jocuri mecanice, tere
nuri pentru diferite discipline 
sportive, lac pentru agrement 
cu bărci și hidrobiciclete, maxi-

șah, puncte de închiriere a ma
terialelor sportive și articolelor 
de plajă.

Tinerii care își petrec conce
diul la Costinești beneficiază, 
astfel, in fiecare vară, in fie
care serie, de expuneri, simpo
zioane, dezbateri și mese rotun
de pe teme ale politicii interne 
și externe ale partidului și sta
tului nostru, schimbă impresii 
cu tinerii de peste hotare veniți 
în stațiune, participă la întil- 
niri cu oameni de știință și de 
cultură („întîlniri cu știința și 
tehnica", „întâlnire cu scriitorul 
și opera sa"), admiră expoziții 
și fac, pornind de la ele, ..Călă
torii prin marile muzee ale lu
mii", ascultă emisiunile pline de 
antren ale stației „Radiovacanța 
Costinești", participă la festiva
luri de film și de muzică 
ușoară, susțin cu aplauze, din 
doi în doi ani, pe cîștigâioarele 
concursului național „Muncii, 
tinereții și frumuseții", se 
amuză la Salonul republican de 
grafică satirică a tineretului, 
trăiesc „Zilele cărții pentru ti
neret", practică schiul nautic și 
windsurf ing-uk in sfirșit (dacă 
aici, la Costinești, expresia re
zistă !), își verifică disponibili
tățile pentru dans la renumitele 
discoteci ale stațiunii, precum 
„Vox Maris".

Amatorilor de mișcare, de 
schimbat decorul cu alte atracții 
ale litoralului, li se dă posibi
litatea să facă turul acestuia, in 
6 ore, cu autocarul, să viziteze 
Complexul de științe naturale 
Constanța (Acvarium, Delfina- 
rium, Planetarium), Monumen
tul triumfal „Trophaeum Tra- 
iani" și vestigiile cetății antice 
de la Adamclisi, să viziteze 
Delta Dunării cu autocarul, va
porul sau hidrobuzul ori litora
lul bulgăresc al Mării Negre, pe 
durata unei zile.

La Costinești, pe tinerești 
fundaluri, se face scoică aburul 
de timp...

5 000
- 100 000
- 675 668
- 2 289 450
- 3 900 000
- 4 000 000
- 5 700 000
- 6 035 000
- 6 735 000
- 7 000 000 
Ponderea turismului

1976-1980 cu 57,8 la

interna

1956
1960
1965
1970
1974
1977
1978
1979
1980
1981
•

țional al României din turismul in
ternațional în 1970 a fost de 2,2 la 
sutâ, iar in 1980 de 2,4 la sută !

* încasările valutare au crescut

în perioada 
sutâ.

Ca urmare a fluxului turistic bo
gat, in anii imediat următori Con
gresului al IX-lea al partidului, fru
musețile naturale ale țării noastre, 
ca ți condițiile nou create de acces 
spre ele au început să fie tot mai 
larg cunoscute ți apreciate peste 
hotare. Ața se explică ți acordarea 
prestigiosului premiu internațional 
„Mărul de Aur" Bucovinei, pentru 
inegalabilele sale monumente îs- , 
torice ți de artă. y
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EXPLOZII DE BUCURIE ÎN LINIȘTEA DE LA»
Intr-o discuție avută recent, Ia Stațiunea ti

neretului Pirîu Rece, de lingă Predeal, cu Viorel 
Pop, șef al sectorului Turism intern din cadrul 
B.T.T.. am aflat ce a intervenit nou în dotarea 
și funcționarea acestei stațiuni, față de verile 
trecute.

Dacă nu se știe, precizăm despre această 
splendidă stațiune destinată tinerilor că se află 
la 7 km de Predeal, pe Valea Rîșnoavei, intre 
vîrful Postăvarul si Munții Baiului, la O alti
tudine de 1 000 m. înconjurată de păduri de 
conifere, stațiunea pare a fi fost creată să 
ilustreze ideea de liniște pe pămint. Aerul pu
ternic ozonat, vegetația bogată — vara, iar 
zăpezile abundente așternute în calea schiurilor 
— iarna alcătuiesc oferta naturală de neînlo
cuit a locurilor, solicitate într-o măsură care 
apropie, ca popularitate, stațiunea de Costi
nești.

Stațiunea Pîriu Rece are un caracter de educa-

re-instruire și odihnă pentru tineri, dar și pentru 
cadrele U.T.C. și B.T.T. Lunile de iarnă adună 
aici cadrele U.T.C. de la nivel de bază din sate, 
iar cele de vară găzduiesc tineri muncitori din 
toate colțurile țării, elevi și studenți. Ei sint 
cazați în două ultramoderne hoteluri și in 10 
vile, capacitatea lor totală fiind de 450 locuri. 
In cei 10 ani de existență (a fost înființată in 
1974), stațiunea s-a modernizat continuu, pâ
rind să nu-i lipsească, in momentul de fată, 
absolut nimic. Ea dispune de toate terenurile 
de sport pentru vară (cu materialul aferent) 
și este, de asemenea, dotată complet în vede
rea celor de iarnă : o pîrtie de schi 
zatâ. un centru de închiriere 
necesare acestui sport etc.

Ceea ce surprinde vizitatorul 
este apariția, în perfect acord 
împrejurimile,

me câni-
a materialelor

în această vară 
arhitectonic cu 

complexului multifuncțional

„Virful-cu-Dor", care face ca zestrea mate
rială a stațiunii să sporească față de anii pre
cedent. In prezent, la dispoziția tinerilor turiști 
cazați aici in conoedii sau ailați 
stau : un .___ 1 _______ „___
politică, o bibliotecă, un club cu jocuri __
canice. o sală de expoziții permanentă, susți
nută cu expdhate de tineri pictori și sculptori 
brașoveni, o sală de bowling cu patru piste, de 
dimensiuni olimpice, o sală de recuperare, iar 
in vecinătatea noului complex — terenuri spor
tive : de handbal, de volei, de baschet, de 
tenis șa.

O discotecă de mare atracție, amintind de 
„Vox Maris" de la Costinești, încăpătoare (250 
locuri) si însuflețită de muzică de calitate, de 
bun gust și... de ultimă oră. face o dată în plus 
agreabilă șederea tinerilor din tară si din alte

____ in trecere
punct de informare-documentare 

me-

PÎRÎU RECE
parfumatele coniferețări prietene, aici. între 

ale Țării Bîrsei.
Se lucrează în prezent

nou obiectiv turistic, o _  ____ _______ ___ ...
care să stimuleze turismul individual în zona 
montană, precum și la un nou centru de închi
rieri pentru sporturile de iarnă. Practic, va fi 
vorba de un nou complex care va servi spor
turile de iarnă. în capul unei mari pirtii de 
schi, lungă de 870 metri, lată de 300 m, cu difi
cultăți de nivel, unică pe bazele B.T.T. O nouă 
discotecă, noi săli de spectacole, noi spatii co
merciale, între care o ceainărie, vor insoti si 
acest complex care, in lucru aflindu-se. ilus
trează obiceiul bunului gospodar de a-si face 
vara sanie si iarna car !

Ia concretizarea unui 
investiție de camping.

Pagină realizată de DKAGOMIR MAGDIN
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Manifestări dedicate Zilei de 23 August
Vineri a avut loc Ia Ministe- 

rul Afacerilor Externe un sim
pozion consacrat glorioasei ani
versări a patru decenii de la 
victoria revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascis
tă și antiimperialistă de la 23 
August 1944,

în cadrul simpozionului a fost 
exprimată satisfacția deosebită 
pentru mărețele înfăptuiri obți
nute de poporul român in peri
oada istorică inaugurată de cel 
de-al IX-lea Congres al Parti
dului Comunist Român, s-a dat 
glas, într-o emoționantă atmos
feră de încredere și fierbinte 
patriotism, adeziunii depline a 
tuturor oamenilor muncii dm 
Ministerul Afacerilor Externe 
la hotărirea Plenarei Comitetu
lui Central al Partidului Comu
nist Român cu privire la reale
gerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la Congresul al 
XIII-lea în funcția supremă de 
secretar general al partidului, 
chezășie sigură a afirmării 
demne a națiunii române, a 
propășirii României socialiste, 
a înfăptuirii neabătute a Pro
gramului partidului de făurire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate si înaintare a 
României spre comunism.

Participanții Ia simpozion, în
tr-o atmosferă de vibrant pa
triotism, au adresat o telegramă 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, în care se spune :

Ca activiști ai partidului in 
promovarea relațiilor externe 
ale patriei socialiste, oamenii 
muncii din ministerul nostru 
și-au manifestat mindria pro
fund îndreptățită pentru înaltul 
prestigiu internațional de care 
se bucură pe toate meridianele 
globului Partidul Comunist Ro
mân și Republica Socialistă 
România.

Ei au dat o înaltă apreciere 
activității prodigioase și dina
mice pe care o desfăsurați, prin 
inițiativele și demersurile stră
lucite pe care le întreprindeți 
dumneavoastră, personalitate 
proeminentă a lumii contempo
rane. militant de frunte al 
mișcării comuniste și muncito
rești internaționale, pentru apă
rarea păcii, libertății popoare
lor, pentru întronarea principii
lor egalității și echității in via
ta internațională, pentru dez
armare generală și în primul 
rind pentru dezarmare nuclea
ră, pentru edificarea unei noi 
ordini economice mondiale, 
pentru securitate și pace în 
Europa și în întreaga lume.

Pentru această neobosită ac
tivitate pe care o consacrat! 
triumfului păcii, eliminării cu 
desăvîrșire a oricărei manifes
tări a vechii politici de asupri
re. de forță și dictat, numele 
dumneavoastră s-a înscris în 
conștiința umanității ca simbol 
și stindard al luptei popoarelor 
pentru afirmarea națională, li
beră și independentă.

Participanții la simpozion 
fi-au exprimat profunda recu
noștință și deosebita stimă față 
de tovarășa Elena Ceaușescu, 
exemplu strălucit de dăruire $1 
abnegație pentru înflorirea na
țiunii noastre, promotor și con
ducător eminent al științei ro
mânești, renumit savant pe 
plan mondial.

Conștient! de misiunea pe 
care o avem de îndeplinit ca 
militant! ai partidului noetru, 
ne angajăm în fața dumnea
voastră. mult stimate și iubite 
tovarășe secretar general, să ne 
consacram întreaga energie și

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

La secția de mecanizare din 
Țagu este liniște. „Toți sîntin 
cîmp. Au dus cu ei aparate și 
scule și tot. Acolo repară, arâ, 
string palele". Repere mai pre
cise ne dau tinerii Viorel Mol
dovan, Garofița Moldovan, 
Alexandru Trif. Rodica Mus
tea, Daniel Moldovan, Teodor 
Rueu, Alexandru Deac, elevi 
antrenați la selectarea griului 
la C.A.P. Aflăm că în parcele
le „Droburi" și „Fundătură" 
arăturile sânt încheiate, ca pe 
mecanizatori ii putem întîlni 
pe „Valea Peștilor", la elibe
ratul terenului de paie și ară
turi. Privim șirele de fin și 
paie, ordinea din depozitul de 
furaje. Privim și intuim o 
deosebită grijă pentru conser
varea lor.

„Sint oameni mindri cei din 
Țagu, relevă gospodarul Ion 
Bucur. Se întrec care pe care 
să facă mai mult, mâi bine". 
Și el se numără printre ei. în 
acest ân va preda statului in 
total peste 1 500 kg came și 
mai multe mii litri de lapte. 
Aflăm In același timp despre 
angajarea tuturor locuitorilor 
•atulul în bătălia pentru ca 
pămintul să rodească mai bine. 
Această luptă se numește ă- 
cum, cind secerișul s-a înche
iat. eliberarea terenurilor de 
paie, fertilizarea cu îngră
șăminte naturale $i arătura de 
vară. Pe o parcelă de pe care 
se balotează paiele (de pe ul
timele suprafețe) ii întâlnim pe 
mecanizatorii Artenie Sopte- 
rianu, Gheorghe lanoșl, Sever

Majoritatea unităților agrico
le de stat din județul Iași au 
încheiat secerișul, efortul in- 
drept.indu-se acum spre trans
portul operativ’ la bazele de 
recepție a ultimelor cantități 
de griu. în unitățile in care se 
mai recoltează ritmul este in
tens. Așa stau lucrurile și in 
Consiliul unic Popricani, unde 
toți mecanizatorii și cooperato
rii au depus eforturi susținute 
pentru a pune întreaga recoltă 
la adăpost, mai ales că vremea 
a fost instabilă. Primii care au 
încheiat secerișul au fost oa
meni ai muncii de la I.A.S. 
Popricani. „A fost o adevărată 
dovadă de Înțelegere și de 
dăruire a întregului colectiv 
de specialiști, și mecanizatori, 
ne precizează Ion Ianos, pre
ședintele consiliului unic. Me
canizatorii au stat de dimi
neața pînă seara in lan, iar 
acolo unde au terminat recol
tatul s-a trecut imediat la 
balotat și eliberat terenul, apoi 
la executarea arăturilor. S-au 
ajutat, de asemenea, cu opera
tivitate și unitățile învecinate, 

un moment dat acționînd 23

toate forțele pentru promovarea 
peste hotare a inițiativelor pe 
care le întreprindeți pentru 
salvgardarea celui mai de preț 
bun al omenirii — pacea —, 
pentru soluționarea trainică a 
tuturor problemelor cu care 
sint confruntate astăzi popoare
le. pentru promovarea idealuri
lor de libertate și independen
ță, de progres și prosperitate 
ale tuturor națiunilor, pentru 
înțelegere, colaborare și priete
nie intre toate statele lumii.

Alături de toți oamenii mun
cii din România socialistă, 
strîns uniți in jurul dumnea
voastră, vă asigurăm, mult iubi
te și stimate tovarășe secretar 
general Nicolae Ceaușescu. că 
ne vom consacra întreaga ener
gie și putere de muncă pentru 
a sluji cu abnegație și devota
ment interesele supreme ale 
poporului român, vom depune 
eforturi susținute pentru a cin
sti cu noi și importante reali
zări gloriosul jubileu al celei 
de-a 40-a aniversări a revoluți
ei de eliberare socială și națio
nală. antifascistă și antiimpe- 
rialîstă și a întîmpina cel de-al 
XIII-lea Congres al Partidului 
Comunist Român.

★
în întlmpinarea celei de-a 

40-a aniversări a revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
și a Congresului al XIII-lea al 
Partidului Comunist Român, la 
Ministerul Comerțului Exterior 
și Cooperării Economice In
ternaționale. a avut loc simpo
zionul cu tema „Contribuția 
hotăritoare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, la dezvol
tarea și perfecționarea întregii 
activități de comerț exterior și 
cooperare economică interna
țională".

într-o atmosferă de puternică 
angajare revoluționară, parti
cipanții la simpozion au adresat 
secretarului general al partidu
lui. tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU. o telegramă, in 
care se spune :

în acest an jubiliar, de bilanț 
al realizărilor și de deschidere 
a unor noi orizonturi, ne ma
nifestăm satisfacția deosebită și 
mindria patriotică pentru tot 
ceea ce poporul român a înfăp
tuit in anii de după al IX-lea 
Congres al partidului — edifi
carea României moderne și 
creșterea fără precedent a 
prestigiului ei pe toate meri
dianele globului. Toate acestea 
sint indisolubil legate de activi
tatea dumneavoastră neobosită 
și clarvăzătoare, de dăruirea 
patriotică și pasiunea revolu
ționară cu care ne călăuziți pe 
drumul glorios al socialismului 
și comunismului.

Ne exprimăm și cu acest pri
lej deplina adeziune Ia hotă- 
rîrea Plenarei Comitetului Cen
tral cu privire la realegerea 
dumneavoastră, la Congresul al 
XIII-lea, în funcția supremă de 
secretar general al partidului, 
chezășie a înaintării neconte
nite a României pe drumul so
cialismului și comunismului, 
spre noi culmi de progres și ci
vilizație.

Folosim acest moment sărbă
toresc pentru a exprima deose
bita prețuire față de tovarășa 
Elena Ceaușescu. care, alături 
de dumneavoastră. aduce o 
contribuție deosebită la propă
șirea patriei noastre socialiste, 
la creșterea rolului și prestigiu
lui ei in viața internațională.

Aron cu presele și Cornel 
Moldovan, Teodor Hălăștăuan 
și Liviu Rusu care au intrat 
cu plugurile.

Prezența in acert punct fier
binte al zilei a primarului co
munei Budești. de care aparți
ne C.A.P. Țagu, Gheorghe Be- 
ligan, nu este intîmplătoare. 
Face parte din acele obișnuite

BISTRIȚA-NĂSĂUD

Volumul mare de munca 
din campanie solicita 

prezența întregului sat 
în cîmp!

treceri zilnice pe la combine, 
la tractoare, la magaziile uni
tăților. care nu au alt scop de
cît mobilizarea sătenilor pen
tru recolta prezentă și vi
itoare.

— încercăm toate posibilită
țile pentru a impulsiona ritmul 
lucrărilor in cimp, al livrărilor 
la fondul de stat.

Tinărul mecanizator Traian

de combine pe o singură su
prafață pentru încheierea 
grabnică a recoltatului. Așa 
s-a lucrat la C.A.P. Trifești, 
Popricani și Victoria". La 
C.A.P. Țigănaș, inginerul Pe- 
trică Dascâlu. președintele 
unității, ne intîmpină cu

IAȘI
Lucrări de calitate, 

cu maximă operativitate
bucurie. „Am reușit și noi să 
terminăm secerișul, deși ploile 
ne-au îngreunat ritmul de lu
cru. Acum, combinerii noștri 
acționează pe ultimele supra
fețe la C.A.P. Perieni și Probo- 
ta. Haralamb Luca, Necula 
Duca, Traian Chirilă și Gheor
ghe Ilaș au fost cei dinții în

Conștienți de marea importanță 
pe care o are comerțul exterior 
pentru dezvoltarea in continua
re a României socialiste, puter
nic mobilizați de strălucitul 
dumneavoastră exemplu ne an
gajăm solemn să nu precupețim 
nici un efort pentru a transpu
ne neabătut in viață sarcinile 
și indicațiile prețioase pe care 
ni le dați. să vă urmăm neabă
tut în tot ce gîndiți și între
prindeți pentru vii torul luminos 
al patriei noastre dragi.

★
în municipiile reședință de 

Județ au continuat să se desfă
șoare simpozioane dedicate ani
versării a patru decenii de la 
revoluția de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiim- 
penalistă, la care au luat parte 
oameni ai muncii din unități 
economice, din instituții de in- 
vățămint, cultură și artă, mem
bri de partid cu stagiu din ile
galitate, foști luptători și ve
terani de război, activiști de 
partid șl de stat, reprezentanți 
ai organizațiilor de masă și ob
ștești.

Desfășurate intr-o atmosfera 
de puternică efervescență poli
tică, revoluționară generată de 
apropiata aniversare a marii 
noastre sărbători naționale, sim
pozioanele care au avut loc la 
Alba Iulia. Pitești, Oradea, Bra
șov, Cluj-Napoca, Tîrgoviște, 
Giurgiu. Miercurea Ciuc, Iași, 
Zalău, Slatina. Satu Mare. Ti
mișoara, Rimnicu Vîlcea, 
Focsani au prilejuit o amplă re
liefare a rolului Partidului Co
munist Român in organizarea și 
conducerea actului revoluționar 
de la 23 August 1944, a parti
cipării poporului, a armatei 
române la infringerea fascismu
lui. Au fost evidențiate, totoda
tă, marile succese obținute de 
poporul nostru in cei 40 de ani 
de viață liberă, cu deosebire in 
perioada care a urmat, Con
gresului al IX-lea al partidului,

• Sub genericul „Revoluția 
de eliberare socială și naționa
lă, antifascistă și antiimperia
listă din August 1944 — moment 
crucial in istoria poporului ro
mân* *.  Comisia română de is
torie militară a organizat sim
pozioane intr-un număr de 20 
de municipii reședință de 
județ.
• Consiliul politic al Mare

lui Stat Major a organizat sim
pozionul Întitulat: „23 August 
1944 — pagină luminoasă a is
toriei naționale* 4.
• Biblioteca Centrală a Mi

nisterului Apărării Naționale 
găzduiește o expoziție de carte 
ale cărei exponate relevă re
trospectiva drumului parcurs de 
poporul nostru, sub conducerea 
Partidului Comunist Român. în 
cele patru decenii de transfor
mări fundamentale, revoluțio
nare, de edificare socialistă a 
patriei.
• I^a Casa Armatei dîn 

Cluj-Napoca a fost prezentată 
pentru cadrele militare șl fa
miliile acestora expunerea 
„Partidul Comunist Român — 
organizatorul șl conducătorul

•) Indicatori! privind pro
ducția netă, productivitatea 
muncii, costurile de produc
ție și beneficiile sînt calcu
lați pe șase luni.

lea al partidului nostru care va 
avea loc in acest an va da de
sigur acestor perspective girul 
spiritului comunist revoluționar, 
fundamentind în mod științific 
căile și direcțiile de acțiune 
pentru etapa următoare. Hotă
rirea Plenarei C.C. al P.C.R. de 
a propune realegerea, la Con
gresul al XIII-lea, a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu in înalta 
funcție de secretar general al 
partidului reprezintă de aceea o 
chezășie a continuării și ridică
rii pe O nouă treaptă calitativă 
a procesului revoluționar de edi
ficare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare accelerată a României spre 
comunism.

în acest, an jubiliar cind în
tregul nostru popor, tinăra ge
nerație, toți oamenii muncii din 
patria noastră sărbătoresc cu 
realizări tot mai importante, cu 
noi și mărețe victorii cea de-a 
40-a aniversare a victoriei re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiim
perialistă de la 23 August 1944, 
eroicul drum de muncă și luptă 
revoluționară străbătut pînă a- 
cum se prezintă intr-o nouă si 
strălucitoare lumină, intr-o 
nouă perspectivă, iar prezentul 
socialist se relevă ca. o treaptă 
istorică, unind în mod organic 
trecutul glorios de luptă și 
viitorul de aur, comunist al țării.

• Omul șl fiara: FEROVIAR — 
9: 12; 16t 19; AURORA - 9; 12; 
16; 19.
• Lupii mărilor: FESTIVAL — 
9: 11,15: 13,30; 15.45: 18; 20.
• Lanțul amintirilor; BUCU
REȘTI — 9; 12,15: 17; 19.15.
• Bătălia do pe Neretva: FA
VORIT — 9: 12,15; 16.30; 19.30.
• Cobra se Întoarce: EXCELSIOR
— 9: 11,15; 13,30: 15,45; 13; 20.
• Roiul: GRIVIȚA — 9; 11,15;
13,30: 15.45: 18: 20.
• Marfa furată: GÎULEȘTT — 
9; 11,15; 13.30: 15.45: 18; 20; TOMIS
— 9: 11,15; 13,30; 15.45: 18: 20.
• Par și impar: MELODIA — 
9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.
• Rocky II: GLORIA — 9; 11,11; 
13.30: 15,45; 18; 20.15.
• Yankeii: COSMOS — 9; 11.30: 
14; 16,30; 19.

AGENDA
Cu prilejul Zilei naționale a 

Republicii Indonezia, ambasa
dorul acestei, țări la București, 
Mohamad Isnaeni. a oferit vi
neri seara o recepție.

Filip ne spune că arătura 
avansează destul de greoi 
deoarece numai la cobori re 
poți trage brazdă. Nu ne mi
răm in acest colț de cimpie 
deluroasa din Transilvania 
care solicită nu numai price
pere. ci și o încordată atenție 
și un efort deosebit.

— ..Obstacolele" pute de te-

ren > trecem prelungind 
timpul de lucru, intervine Eu
gen Voievod, un alt mecani
zator.

Ioan Marts, președintele 
C.UjV^C. Sînmlhaiul de Cim
pie. ne spune că mobilizarea 
zilnică, in aceea*  â perioadă, a 
pesxe I 500 de locuitori la adu
natul manual al paielor este 
o necesitate a cărei împlinire 

această bătălie a plinii reali- 
tind un ritm de recoltare de 
peste 30 de tone pe zi". ..Am 
reușit să depășim normele, ne 
spune Haralamb Luca, și pen
tru faptul că am lucrat in la
nuri curate fără buruieni și 
mai ales pentru faptul că tot 

parcul de mașini a fost reparat 
exemplar".

Eliberarea terenului consti
tuie acum o principală grijă a 
întregului colectiv. Se acordă 
o atenție deosebită viitoarelor 
recolte, arăturile fiind execu
tate conform normelor agro
tehnice. Pe cele 650 de hec- 

denumită cu legitimă mîndrie 
patriotică „Epoca Ceaușescu". 

în încheierea manifestărilor, 
într-o atmosferă de profundă 
angajare patriotică, participanții 
au adresat telegrame tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, prin care 
exprimă înalta stimă și prețuire, 
profunda recunoștință fața de 
eminentul conducător al parti
dului și statului nostru, cel mai 
iubit fiu al națiunii, pentru 
neobosita activitate pusă in 
slujba progresului și înfloririi 
multilaterale a patriei, a bună
stării și fericirii poporului, a 
cauzei păcii și înțelegerii în 
lume. Totodată, se dă o înaltă 
apreciere contribuției de o deo
sebită valoare a tovarășei Elena 
Ceaușescu, remarcabilă persona
litate a vieții politice și sociale, 
om de știință de renume mon
dial. la marile înfăptuiri ale 
societății noastre socialiste, la 
creșterea prestigiului României 
în lume.

în telegrame se dă glas depli
nei aprobări față de hotărirea 
Plenarei C.C. al P.C.R. privind 
realegerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. la cel de-al XIII-lea 
Congres, in funcția supremă de 
secretar general al partidului, 
văzind in aceasta chezășia sigu
ră a realizării cutezătorului Pro
gram de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
comunism, de creștere perma
nentă a prestigiului internațio
nal al țării noastre.

Participanții la simpozioane 
au exprimat hotărirea lor 
neclintită de a înfăptui neabătut 
politica internă și externă a 
partidului și statului nostru, de 
a nu precupeți nici un efort 
pentru a-și spori contribuția la 
vasta operă de ridicare a Româ
niei pe cele mai înalte culmi ale 
progresului și civilizației socia
liste și comuniste.

glorioasei revoluții sociale $1 
naționale, antifasciste și antiim- 
perialiste din August 1944".
• Expunerile prezentate în 

cadrul simpozionului „23 Au
gust 1944 — moment important 
in viața poporului nostru", des
fășurat la Casa Armatei din 
Iași, au reliefat semnificația 
victoriei revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascis
tă și antiimperialistă, rolul 
Partidului Comunist Român în 
organizarea și desfășurarea în
tregului proces revoluționar, 
participarea armatei la actul 
istoric din August 1944. la eli
berarea țării și, apoi, la obți
nerea victoriei asupra Germa
niei fasciste. Cu acest prilej, au 
fost evocate remarcabilele 
succese ale poporului român în 
construcția socialistă, îndeosebi 
în anii de cind tovarășul 
Nicolae Ceaușescu se află în 
fruntea partidului și statului 
nostru.

• „Onor în August" s-a in
titulat spectacolul muzîcal-lite- 
rar prezentat in fața ostașilor 
care se pregătesc să participe 
la parada militară de la 23 Au
gust din Capitală.

Ambasadorul Republicii Ga- 
boneze la București, Jacques 
Mombo. a oferit, vineri, o re
cepție, cu prilejul Zilei națio
nale a acestei țări.

contribuie la eliberarea pentru 
araturi a unor importante su
prafețe.

Mai mult de jumătate, adică 
paiele de pe 1 000 hectare din 
C.U.A.S.C. Lechința, au foet 
sîrinse tot manual.

— La Matei. Chiraleș, Cor- 
vinești, evidențiază Ion Glo- 
dea, inginerul șef al 
C.U.A.S.C.-ului, elevii sint 
mereu prezenți la fitrinsul 
paielor, al spicelor, la condi
ționarea și depozitarea semin
țe; in baza de recepție, in uni
tăți.

— Din programul de 1 052 
hectare arături de vară am 
realizat pină acum 395 hectare, 
ne informează Petru Deac. di
rectorul S.M.A. Lechința. Deo
camdată lucrăm cu 50 de plu
guri. dar numărul acesta va 
crește odată cu eliberarea te
renului de paie de pe cele 
circa 1 000 hectare cit au mai 
rămas.

O bună parte-din șoseaua ce 
traversează comuna este aco
perită cu griu. pentru uscare. 
Măsura vizează crearea condi
țiilor pentru livrarea operati
vă și de calitate a produselor 
la fondul do stat. Secvențele 
infinite reliefează urgențele 
înscrise pe agenda unităților 
agricole bistrițene. Urgențe ce 
suscită, in continuare, efortul 
tuturor locuitorilor satelor, 
oferă cimp de afirmare a ca
pacității mobilizatoare a orga
nizațiilor U.T.C. de la sate.

MIRCEA BORDA

tare de miriști, se arâ in două 
schimburi. .Astfel lucrarea va fi 
terminată in două zile. Tradi
ția ’ aceasta, a lucrului bine 
făcut. înseamnă a te încadra 
in parametrii stabiliți la timp. 
Promovarea in continuare a 
aceluiași stil de muncă va 
duce, pe mai departe, la creș
terea recoltelor pe măsura ba
zei tehnico-materiaie.

Hotărî ți să întîmpinăm 
marea sărbătoare de Ia 23 Au
gust cu rezultate cit mai bune 
agricultorii ieșeni iși amplifica 
în continuare efortul la execu
tarea tuturor lucrărilor de se
zon. în următoarele 2—3 zile 
se va încheia și livrarea ulti
melor cantități de griu la 
fondul de stat. De asemenea 
se pregătește condiționarea 
semințelor pentru campania 
agricolă de toamnă. Eliberarea 
miriștilor, transportul paielor, 
depozitarea cu grijă a finuri- 
lor și nu in ultimul rînd 
stringerea și valorificarea su
perioară a legumelor și fruc
telor se bucură de toată aten
ția.

CĂTĂLIN BORDEI AN U

IN DOMENIUL TRANSPOR
TULUI ȘI DISTRIBUȚIEI 

ENERGIEI ELECTRICE

Locul I : întreprinderea de 
exploatare și întreținere a rețe
lelor și instalațiilor energetice 
și de distribuție a energiei elec
trice și termice Suceava • cu
763,4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 23,6 la
sută la producția netă în activi
tatea de construcții-montaj, 22,5 
la sută la productivitatea mun
cii ; consumul propriu tehnolo
gic a fost mai mic decît cel nor
mat cu 0,3 la sută : cheltuielile 
maxime la 1 000 lei producție 
de construcții-montaj au fost 
mai mici decît cele planificate 
cu 5,5 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
exploatare și întreținere a rețe
lelor și instalațiilor energetice 
și de distribuție a energiei e- 
lectrice și termice Timișoara cu 
702,8 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
exploatare și întreținere a rețe
lelor și instalațiilor energetice 
Si de distribuție a energiei e- 
lectrice și termice Slatina cu
566,3 puncte.
ÎN DOMENIUL FORAJULUI 
SONDELOR DE ȚIȚEI SI 

GAZE

Locul I : Schela de foraj Chî- 
tila — București, cu 698,9 punc
te.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 29,8 la sută 
la sonde terminate din forăj- 
total, 12,8 la sută la producția 
fizică la forajul de cercetare 
geologică : depășiri de plan au 
mai fost obținute la volumul 
producției normate ce revine pe 
o persoană și la beneficii ț con
sumurile de materii prime și 
materiale au fost mai mici decît 
cele normate cu 16,3 la sută, iar 
cele de energie electrică și 
combustibili cu 7,5 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
foraj marin „Petromar" — Con
stanța cu 691,3 puncte.

Locul III : Schela de foraj 
Bălăria, județul Giurgiu, cu
315,4 puncte.
ÎN INDUSTRIA PRODUSELOR 

REFRACTARE

Locul I : întreprinderea de 
produse cărbunoase Slatina, cu
946,7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 7,4 la sută 
la producția marfă vindută și 
încasată, 9,2 la sută la produc
tivitatea muncii ; depășiri de 
plan au mai fost obținute Ia 
producția netă, export, bene
ficii ; cheltuielile totale 14 
1 000 lei producție marfă au 
fost mai mici decît cele planifi
cate cu 0.2 la sută, iar cele ma
teriale cu 2,2 la sută.

Locul ÎI întreprinderea «Ră
săritul" — Brașov, cu 735,4 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
produse refractare Aleșd, ju
dețul Bihor, cu 457.6 puncte.
ÎN INDUSTRIA CONSTRUC
ȚIILOR DE MAȘINI DE RI
DICAT. MATERIAL RULANT. 
CONSTRUCȚII NAVALE SI 
ECHIPAMENT AERONAUTIC

Locul I : întreprinderea
„Turbomecanlca" — București, 
cu 1 108.4 puncte.

Principalii indicatori de olan 
au fost depășiți cu 21,4 la sută 
la producția netă, 10,7 la sută 
la producția fizică, 10,2 la sută 
la productivitatea muncii : de
pășiri de plan au mai fost ob
ținute Ia export, producția 
marfă vindută și încasată, be
neficii : consumurile de mate
rii prime și materiale au fost 
mai mici decît cele normate cu 
23.6 la sută, iar cele de energie

(Crmare din pag. 1) 
de inriurire la nivelul conștiin
ței și acțiunii noastre. Umanis
mul revoluționar a devenit, așa 
cum era «i firesc, filonul, izvo
rul dătător de viață a! gmduri- 
lor ?i faptelor noastre, chipul 
adevărat al unui socialism care 
se construiește cu poporul și 
pentru popor.

Munca libert, descătușată de 
servitutile exploatării, munca 
pusă in slujba poporului, expre
sia inepuizabilelor resurse crea
toare re fac d’n ființa umană, 
din omul noii societăți, un de
miurg, munca deci a devenit la 
rindul ei criteriul fundamental, 
etalonul și privilegiul de onoare 
al existenței și conștiinței indi
vidului și colectivității. Prin 
muncă am Înfăptuit totul, am 
construit o nouă Românie, dem
nă și prospera, bucurindu-se de 
respectul și prețuirea celorlalte 
națiuni ale planetei, prin muncă 
ne-am dobindit o nouă și 
inconfundabilă identitate. îm
preună cu întregul popor, tine
retul patriei. însuflețit de flacă
ra mereu vie a spiritului revolu
ționar. a romantismului revolu
ționar. s-a aflat. întotdeauna, in 
toți acești ani. in primele rîn- 
duri ale munci; pentru țara, in 
primele n nd uri ale bătăliei 
pentru nou. pentru ridicarea 
necontenită a României socialis
te pe culmi tot mai înalte de

CINEMA
• Salutări de la Agigea: SCALA
— 9; 11,15; 13.30; 15.45; 18; 20; 
MODERN — 9; 11.15; 13,30: 13.45; 
18: 20.
• Acțiunea Autobuzul: VICTO
RIA — 9; 11,15: 13.30; 13.45: 18; 
20.
• Zidul : CENTRAL — (18 aug.)
— 9: 11.15; 13,30: 15,45; 18: 20;
Partidul, inima țării (19 aug.) — 
9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.
• Aventurile maimuței Nuki :
LUMINA — (16—19 aug.) — 9;
10,45; 12,30; 14,15; Revanșa : — 16; 
18; 20.
• Columna : CAPITOL — (II

REZULTATELE
ÎNTRECERII SOCIALISTE

Prezentăm, în continuare, rezultatele obți
nute în întrecerea socialistă de alte colective 
fruntașe de oameni ai muncii din întreprin
deri industriale, construcții, transporturi, pre
cum și din unități agricole.

Potrivit punctajului general, stabilit pe 
baza realizării indicatorilor prevăzuți în cri
teriile de organizare a întrecerii socialiste, la 
sfirșitul lunii iulie*)  pe primele locuri se si
tuează :

electrică și combustibili cu 9.9 
la sută.

Locul II : întreprinderea de 
avioane București, 722,8 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
avioane Bacău, cu 688,4 puncte.
ÎN INDUSTRIA PRODUCĂ
TOARE DE MASINI-UNELTE, 
MECANICĂ FINA SI SCULE, 

ECHIPAMENTE SPECIALE

Locul I : întreprinderea „In
dustria tehnică medicală4* — 
București, cu 928,7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu 22.3 la sută 
la producția fizică, 22 la sută 
la producția netă și la produc
tivitatea muncii ; depășiri de 
plan au mai fost obținute la 
export și Ia beneficii : consu
murile de materii prime și ma
teriale au fost mai mici decît 
cele normate cu 2.1 la sută, iar 
cele de energie electrică și 
combustibili cu 8 la sută.

Locul II : întreprinderea „E- 
lectrometal" — Cluj-Napoca. cu
823,7 puncte.

Locul III : întreprinderea „6 
Martie" — Zărnești, cu 756,4 
puncte.
ÎN INDUSTRIA CHIMICA — 
SUBRAMURA PRELUCRAREA 
CAUCIUCULUI SI MASELOR 

PLASTICE

Locul I : întreprinderea Chi
mică „Prodeomplex" — Tg. Mu
reș, cu 807,9 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 22,1 la sută 
la producția fizică, 5,9 la sută la 
producția netă, 4,4 la sută 
la producția marfă vîndtt- 
tă șl încasată, 2,7 la sută la 
productivitatea muncii : depășiri 
de plan au mai fost obținute la 
export, beneficii și la livrările 
de mărfuri la fondul pieței : 
consumurile de materii prime 
și materiale au fost mai mici 
decît cele normate cu 1,3 la 
sută, iar cele de energie elec
trică și combustibili cu 0,3 la 
sută.

Locul II : întreprinderea de 
anvelope „Victoria" — Florești, 
județul Prahova, cu 804,8 punc
te.

Locul ÎÎI : Fabrica de anve
lope Luduș, județul Mureș, cu
743,5 puncte.
ÎN INDUSTRIA CELULOZEI 

$1 HIRTIEI
Locul î : întreprinderea de 

confecții cartoane „Mucart" — 
Cluj-Napooa. cu 917,5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
âu fost depășiți cu : 10 la sută 
la producția fizică. 9,6 la sută 
la producția netă, 4,1 la sută la 
productivitatea muncii ; depă
șiri de plan au mai fost obți
nute lâ export, beneficii si la 
livrările de mărfuri la fondul 
pieței ; consumurile de materii 
prime și materiale au fost mai 
mici decît cele normate cu 0,6 
la sută, iar cele de energie e- 
lectrică șl combustibili cu 12.5 
la sută..

Locurile II : Combinatul de 
celuloză și hîrtie Brăila, cu
860.3 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
hîrtie cretată și carton ondulat 
Ghimbav. cu 762 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
CONFECȚIILOR

Locul I : întreprinderea de 
confecții Dorohoi. județul Bo
toșani. cu 935,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 16 la sută 
la producția fizică și la produc
ția netă. 9 la sută la producția 
marfă vindută și Încasată. 5 Ia 
sută îa productivitatea muncii, 
4 la sută la livrări de mărfuri 
lâ fondul Dietei : depășiri de 
plan au mai fost obținute la 
export si la benefioii ; cheltuie
lile totale la 1 000 lei producție 

prozres și civilizație. Tinerețea 
patriei face astfel corp comun 
cu veșnica tinerețe a spiritului 
revoluționar, cu elanul și nă
zuințele înaripate ale celor mai 
tineri fii ai țării. O ecuație ce 
exprimă probabil cel mai fidel, 
eel mai clar cu putință, esența 
epocii fertile pe care o trăim — 
Epoca Nicolae Ceaușescu.

în concepția partidului, a 
•ecretarului său general, tinăra 
generație este considerată, de 

MĂREȚE REALIZĂRI
aceea, pe drept cuvint. o puter
nică forță socială, viitorul in
duși al națiunii noastre socia
liste. Prin toate determinațiile 
sale, prin locul și rolul ce ii 
revin in viața societății noaatre, 
prin întreaga sa activitate, ti
neretul este nu numai puternic 
implicat in ceea ce se Înfăptuieș
te astăzi ci și în ceea ce nâzuim 
să înfăptuim mi ine. El este me
reu cu fața către viitor, este 
prin toate fibrele sale atașat 
noului, spiritului revoluționar 
ce nu cunoaște odihna. In con
știința sa vibrează, cu adinei 
rezonanțe cuvintele secretarului 
general al partidului î „Să dăm

aug.) — 9; 12; 16: 19: Porțile al*  
bastre ale orașului (19 aug.) —
I; 11.15; 13.30; 13.43; 13; M.
• Străinul: DACIA — 9; 12; 16; 
19.
• Șapte băieți Și o ștrengărită: 
LIRA — 15,30: 17,45; 20.
• Evadarea: FERENTARI — 15,30; 
17.30: 19,30.
• Proba de microfon: VOLGA — 
I: 11,15: 13.30; 15,45: 18: 20.
• Cerul n-are gratii: VIITORUL
— 15.30; 17,30: 19,30.
• Actorul si sălbaticii: MIORIȚA
— 9; 12; 16; 19.
• B. D. la munte si la mare: 
POPULAR — 15; 17,15; 19.30.
• Ca-n filme: MUNCA — 15;
17 13 • 19.30.
< Imposibila Iubire: PROGRESUL
— (16-19 aug.) — 15,30: 19.
• insula Wolml: TIMPURI NOI 

marfă au fost mai mici decît 
cele planificate cu 1,4 la sută, 
iar cele materiale cu 3,8 la 
sută.

Locul II : întreprinderea de 
confecții Oradea, cu 564,4 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
confecții Focșani, cu 548,5 
puncte.

IN INDUSTRIA 
POLIGRAFICA

Locul I : Combinatul poligra
fic „Casa Scînteii" — Bucu
rești, cu 705,6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6,3 la sută 
la producția netă, 2,3 la sută la 
producția fizică, 3 la sută la 
producția marfă vindută și în
casată. 2,3 la sută la producti
vitatea muncii ; 4,8 la sută la 
livrări la fondul pieței ; depă
șiri de plan au mai fost obți
nute la export și la beneficii ; 
cheltuielile totale la 1 000 lei 
producție marfă au fost mai 
mici decit cele planificate cu
1,3 la sută, iar cele materiale 
cu 0,2 la 6Ută.

Locul II : întreprinderea po
ligrafică „Bucureștii Noi44, cu 
679,4 puncte.

Locul III : întreprinderea po
ligrafică „13 Decembrie 1918", 
București, cu 660,6 puncte.
IN INDUSTRIA VINULUI, 
BERII, SPIRTULUI, AMIDO
NULUI, APELOR MINERALE 

51 TUTUNULUI

Locul I : întreprinderea de 
Vinuri $1 șampanie „Zarea" — 
București, cu 1016,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 16.3 la sută 
la producția fizică, 1,6 la sută 
Ia producția netă și la produc
tivitatea muncii ; depășiri de 
plan au mai fost obținute la 
export, beneficii și la livrările 
Ia fondul pieței : consumurile 
de materii prime și materiale 
au fost mai mici decît cele nor
mate cu 11,7 la sută, jlar cele 
de energie electrică și combus
tibil cu 20,4 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
țigarete București, cu 990.1 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
bere București, cu 737,9 puncte.
IN ÎNTREPRINDERI AGRI
COLE DE STAT CU PROFIL 

MIXT

Locul I : întreprinderea a- 
gricolă de stat Girov, județul 
Neamț, cu 980 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 17.2 la 
sută Ia producția de lapte de 
vacă,21,2 la sută Ia livrările de 
lapte de vacă Ia fondul de 
stat ; depășiri de plan au mai 
fost obținute lâ producția ?i la 
livrările de carne la fondul de 
stat ; cheltuielile Ia 1 000 lei 
producție au fost mai mici de
cît cele planificate cu 9,7 la 
șută.

Locul II : întreprinderea de 
sere ..30 Decembrie", județul 
Giurgiu, cu 947,3 puncte.

Locul III : întreprinderea a- 
grlcolă de stat Preimer, jude
țul Brașov, cu 714.2 puncte.
ÎN DOMENIUL ACTIVITĂȚII 

DE CONSTRUCȚII-MONTAJ 
— ALTE MINISTERE

Locul I : întreprinderea an
trepriză de construcții-montaj 
Jilț, județul Gorj — Ministerul 
Minelor —, cu 895.2 puncte.

Principalii indicator de plan 
au fost depășit! cri : 28.7 la sută 
la producția de construcții- 
montaj terminată, 29.3 1a sută 
la producția netă, 9,9 la sută 
la productivitatea muncii ; de
pășiri de plan au mai fost ob
ținute la beneficii ; cheltuielile 
totale la 1 000 lei producție de 
construcții-montaj au fost mai 

la o parte tot ceea ce este vechi 
și nu mai corespunde și să fa
cem loc noului, să acționam in 
direcția înnoirii societății".

Poporul nostru, tinerii Româ
niei socialiste de azi iși regă- 
eesc substanța vie, esența gin- 
durllor și faptelor lor in măre
țele realizări și împliniri ale 
epocii socialiste. Acestea toate 
Întăresc prin insăși prezența lor 
tonifiantă sentimentul, convin
gerea că socialismul în România 

constituie o opțiune cardinală și 
irevocabilă a întregului nostru 
popor, întăresc certitudinea că 
drumul pe care mergem este 
bun. este singurul care asigură 
ascensiunea necontenită a pa
triei, dezvoltarea ei multilate
rală.

Victoriile și realizările obținu
te in anii socialismului sub 
conducerea încercată a partidu
lui. îndreptățesc pe deplin în
crederea in viitorul comunist al 
țării. Minunatele perspective ce 
re deschid inaintea noastră se 
sprijină astfel pe suportul trai
nic al înfăptuirilor socialiste de 
pină acum. Congresul al XIII-

— 9; 11; 13,13; 15.30: 17.45; 20.
• Departe de Tipperary: RU- 
ZE$TI — 15; 17: 19.
• Locotenent Cristina: UNION
— 9JO: 11,30; 13,30; 15,45; 18; 20.
• Pianke: DRUMUL SĂRII — 
15,30; 17,45; 20.
• Salutări cordiale de pe Terra: 
COTROCENI - 15: 17.15; 19.30.
• Lovitura fulgerătoare: PACEA
— 15 JO; 17,30: 19.30,
• Călăreții de dimineață: FLO- 
REASCA — 9; 12; 16; 19.
• Nava aeriană: FLACARA — 
15,30; 17.30; 19.30.
• Răfuieli personale: ARTA — 
9: 11; 13; 15; 17; 19.
• Cineva ca tine: PATRIA — 9; 
1L13: 13,30; 15.45; 13: 20,15.
• Legendă călărețului singuratic: 
LUCEAFĂRUL — 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20. 

mici decît cele planificate cu
4.5 la sută, iar cele materiale 
cu 0.3 la sută ; consumurile de 
ciment, metal, combustibili și 
carburanți au fost mai mici de
cît cele normate.

Locul II : întreprinderea
antrepriză de construcții-mon- 
taj Delta Dunării — Tulcea — 
Ministerul Agriculturii și In
dustriei Alimentare —, cu 741 
puncte.

Locul III : întreprinderea 
antrepriză montaj și reparații 
centrale termice București — 
Ministerul Industriei Con
strucțiilor de Mașini —, cu 
720,8 puncte.
IN DOMENIUL TRANSPOR
TURILOR FEROVIARE — 
DEPOURI DE CALE FERATA

Locul I : Depoul de cale fe
rată Adjud, cu 289,3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 1,2 la sută 
la volumul de transport. 2.7 la 
sută la productivitatea muncii,
6.6 la sută la volumul de re
parații planificat, 2,1 la sută 
la greutatea medie brută a 
trenului de marfă ; consumu
rile de energie electrică și 
combustibili au fost mai mici 
decît cele normate cu 0,8 la 
sută.

Locul II : Depoul de cale fe
rată Palas — Constanța, cu
274,7 puncte.

Locul III : Depoul de cale 
ferată Craiova, cu 260 puncte.
IN DOMENIUL POȘTEI ȘI 

TELECOMUNICAȚIILOR

Locul I : Direcția județeană 
de poștă și telecomunicații 
Bistrița, cu 425,3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 4,8 la sută 
la volumul activității de poștă 
și telecomunicații in unități fi
zice, 5 la sută la volumul de 
activitate pe o persoană ; de
pășiri de plan au mal fost ob
ținute la beneficii ; cheltuie
lile la 1 000 lei venituri au fost 
mai mici decit cele planificate 
cu 5,8 la sută.

Locul II : Direcția județeană 
de poștă si telecomunicații 
Iași, cu 384.1 puncte,

Locul III : Direcția jude
țeană de poștă și telecomuni
cații Suceava, cu 343.9 puncte.
IN DOMENIUL GOSPODĂ
RIEI DE LOCUINȚE ȘI PRES

TĂRI ÎN CONSTRUCȚII

Locul I : întreprinderea de 
construcții, reparații, adminis
trare locativă Foișor — Bucu
rești. cu 849,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 20 la sută 
la încasări din activitatea de 
producție și prestări de ser
vicii. 29 la sută la producția de 
conatrucții-montaj. 16 la cută 
la volumul lucrărilor de în
treținere, reparații curente și 
prestări în construcții, 20 la 
sută la prestări .servicii pentru 
populație, 5,5 la sută la bene- 
ficii, 22 la sută Ia productivita
tea muncii ; cheltuielile totale 
si materialo la 1 000 Iei pro- 
ducțle-prestațli au fost mai 
mici decît cele planificate; 
consumurile de materii prime, 
materiale, energie electrică si 
combustibili au fost, de aseme
nea, mai mici decit cele nor
mate.

Locul ît : întreprinderea
pentru administrarea clădirilor 
București, cu 812,5 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
construcții, reparații, adminis
trare locativă Brașov, eu 771,9 
puncte.



idei și acțiuni constructive, novatoare in viața internațională

Preocupare constantă pentru 
transformarea Balcanilor

într-o zonă a păcii și colaborării, 
fără arme nucleare

„Considerăm că interesele supreme ale po
poarelor din Balcani impun instaurarea unor re
lații trainice, de încredere și bună vecinătate în 
această regiune, dezvoltarea conlucrării fructuoa
se, în domenii cît mai largi, între statele noastre... 
România este hotărîtă să sprijine orice inițiative 
menite să activizeze relațiile interbalcanice - atît 
pe plan bilateral, cît și multilateral, aducîndu-și 
contribuția consecventă la transformarea Balcani
lor intr-o zonă a colaborării și păcii, lipsită de 
arme nucleare, de trupe și baze militare străine, 
într-o zonă a înțelegerii și destinderii**.

NICOLAE CEAUSESCU
întreaga tară ee pregătește cu emoție și În

suflețire să întâmpine marele moment aniver
sar de la 23 August, eveniment cu profunde 
reverberații in conștiința milioanelor de oa
meni ai patriei noastre socialiste. Pentru că 
de acest moment se leagă începutul unei am
ple și profunde înnoiri a țării, trecerea la o 
nouă etapă de dezvoltare a societății româ
nești, societatea socialistă. Retrospectiva săr
bătorească pe care întreg poporul, oamenii an
gajați în cele mai diferite domenii de activi
tate o fac la această oră, în aceste zile ce 
premerg și pregătesc aleasa sărbătoare evi
dențiază faptul că toate marile realizări obți
nute în acești 40 de ani de România socialistă 
sînt nemijlocit legate de vasta activitate poli
tică și organizatorică desfășurată de Partidul 
Comunist Român, mai cu seamă după Congre
sul al IX-lea, cind in fruntea conducerii sale 
a fost ales tovarășul Nicolae Ceaușescu. sim
bolul unei epoci de mari împliniri, de presti
gioasă afirmare în lume.

Este evident că tot ceea oe s-a realizat in 
cele patru decenii de viață înnoitoare se da- 
torește conducerii înțelepte și curajoase a 
partidului, perseverenței și eforturilor susți
nute cu care s-a acționat pentru afirmarea 
noului în toate domeniile vâeții noastre, pentru 
prefaceri revoluționare profunde, pentru dez
voltarea și valorificarea superioară a întregu
lui potențial material și uman al țării. Acești 
ani sîinit, totodată, anii unei politici externe 
realiste, dinamice și active, care a impus 
România, pe conducătorul partidului și statului 
nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, atenției, 
interesului și stimei lumii contemporane, clâ- 
dindu-și un înalt prestigiu mondial. Pentru că. 
într-o lume complexă, marcată de evoluții și 
tendințe contradictorii, de probleme grave, 
politica românească, strategia ei generală s-a 
remarcat ca o contribuție temeinică și origi
nală la edificarea unei noi calități in raportu
rile interstatale, în toate procesele vieții in
ternaționale. Raportindu-se in permanență la 
tradițiile de fond ale istoriei noastre, la valo
rile perene pentru care a luptat și cărora s-a 
devotat, de-a lungul secolelor, poporul român, 
analizînd în mod științific, revoluționar, toate 
procesele ce marchează epoca actuală, prefi-

unor blocuri militare diferite — președintele 
Nicolae Ceaușescu s-a afirmat și se afirmă 
constant ca un promotor înflăcărat al unor 
relații noi, de încredere și prietenie intre toate 
țările din regiune. Ca urmare a dialogului 
amplu la nivel inalt desfășurat de conducăto
rul partidului și statului nostru cu conducătorii 
celorlalte țări din zonă. România are relații 
bune cu toate țările din Balcani, neumbrite de 
nici un fel de probleme litigioase, evoluția 
acestor raporturi cunoscind un curs ascendent, 
atit pe plan bilateral, cit și pe pian multila
teral. Sint bine cunoscute frecventele intilniri 
pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a avut 
in ultimii ani cu conducătorii Bulgariei. Iugo
slaviei. Greciei și Turciei, dialogul rodnic la 
nivel inalt, fie la București, fie in timpul vi
zitelor prietenești care au avut loc in țările 
respective, in cursul cărora a fost exprimată 
voința reciprocă de a identifica noi domenii 
de conlucrare, pentru extinderea colaborării 
și cooperării in domeniile cultural, științific, 
economic, care să ducă treptat la realizarea, in 
această parte a lumii, a unei zone a păcii, co
laborării și bunei vecinătăți, a unei zone din 
care să fie excluse definitiv armele nucleare. 
In același spirit. România dezvoltă schimburile 
comerciale și colaborarea economică cu Alba
nia.

In ultimele două decenii, ca urmare a aces
tei perseverente activități, a preocupării con
stante pentru transformarea Balcanilor intr-o 
regiune a bunei vecinătăți, a prieteniei și co
laborării, lipsită de arme nucleare, s-a ajuns 
la importante materializări practice ale aces
tor idei. Intre acestea sint relevabile construi
rea in cooperare cu Iugoslavia a hidrocentra
lelor de la Porțile de Fier I și II și a com
plexului petrochimic de la Pancevo. construi
rea in cooperare cu Bulgaria a uzinelor de 
mașini grele de la Giurgiu — Ruse, construc
ția in cooperare cu Turcia a rafinăriei din 
Anatolia Centrală, lucrările de foraj cu insta
lații românești din delta fluviului N est os din 
Grecia, sau acordul comercial româno-albanez 
pe perioada 1981—1985. S-au dezvoltat. de ase
menea, și alte forme de colaborare multilate
rală — reuniuni. congrese, colocvii, mese ro
tunde pe teme de interes comun, semmarăi

Denuclearizarea Balcanilor - o inițiativă majoră a României
• România a inițiat propuneri vizind transformarea regiunii Balcanilor 

£ntr-o zonă a înțelegerii și păcii, într-o zonă denuclearizată, aceste propuneri 
fiind prezente în permanență la O.N.U., iar la cea de-a XV-a sesiune a Adună
rii Generale, înaltul forum al statelor lumii a adoptat in unanimitate rezoluția 
„Acțiuni pe plan regional în vederea îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate 
intre state europene aparținînd unor sisteme social-politice diferite* 4 * Din 
1965, Componenta balcanică a politicii noastre externe a cunoscut un remarcabil 
dinamism. La congresele și conferințele naționale ale partidului- de la tribuna 
O.N.U. și1 a Conferinței pentru securitate și cooperare in Europa- in intilniri și 
contacte ale tovarășului Nicolae Ceaușescu cu șefi de stat, cu alte personali
tăți străine, în cuvîntări și interviuri, ideea făuririi unei zone a păcii, colabo
rării și bunei vecinătăți, lipsită de arme nucleare în Balcani a ocupat un loc de 
prim ordin > în documentul „Poziția României în problemele dezarmării, in 
primul rînd ale dezarmării nucleare, și in instaurarea unei păci trainice in 
lume“, difuzat în noiembrie 1975 la sesiunea Adunării Generale a O.N.U». țara 
noastră acordă un loc important în cadrul măsurilor de dezarmare creării de 
zone de pace și colaborare, lipsite de arme nucleare < în documentele politice 
bilaterale ale României cu statele balcanice adoptate în ultimii ani, aceeași idee 
și-a găsit o continuă afirmare, o consacrare solidă» țara noastră concepind co
laborarea balcanică nu ca o tendință spre un bloc, ci ca o tendință de afirmare 
a politicii independente a fiecărei națiuni.

gurînd evoluții și soluții viabile, In consens 
cu marile aspirații aile tuturor popoarelor, po
litica externă românească se definește prin- 
tr-o identitate proprie, prin claritate și consec
vență, pe toate marile sale direcții de con
cepție și acțiune regăstudu-se idealuri și o- 
biec-tîve general-umane 1 pacea, progresul, 
înțelegerea, colaborarea.

Prin politica sa, România socialistă acțio
nează pentru cultivarea și dezvoltarea tradi
țiilor de bună vecinătate, conviețuire pașnică, 
sprijin și întrajutorare reciprocă în regiunea 
geografică unde viețuim, făurirea unor relații 
noi în Balcani, instaurarea în această zonă 
a unei atmosfere care să permită popoarelor 
ce trăiesc aici să-și consacre integral energiile 
propășirii lor economice și sociale, intr-un cli
mat de pace, înțelegere și conlucrare reciproc 
avantajoasă. O asemenea orientare principia
lă, constanța și perseverența cu care România 
acționează pentru realizarea acestor țeluri a- 
propiaite tuturor popoarelor din zonă, este fun
damentată teoretic atit pe învățămintele isto
riei, cît și pe cerințele stringente ale actua
lității.

Intr-adevăr, între popoare care trăiesc pe 
aceste meleaguri au existat, de-a lungul seco
lelor, legături strânse, multiple, iar viața însăși 
a evidențiat necesitatea unei conviețuiri paș
nice, a unei profunde cunoașteri și a unor 
legături strînse pentru afirmarea ființei na
ționale, a intereselor vitale, împotriva domi
nației străine. „La marea școală a istoriei, 
sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu. popoarele 
sud-est europene au învățat că progresul și 
propășirea fiecăruia in parte sint condiționate 
de cunoașterea, prețuirea și respectul reciproc, 
de dezvoltare largă a colaborării între ele. Ori 
de cite ori națiunile din această parte a lumii 
au conlucrat și s-au sprijinit, ele au dobindit 
succese în lupta pe care au trebuit să o ducă 
pentru cucerirea și apărarea independenței și 
suveranității lor naționale". Cu atât mai mult 
cu cît în trecut regiunea balcanică a fost cu
noscută ca un focar al încordării și conflicte
lor, un veritabil „butoi cu pulbere" al Euro
pei. In prezent interesele popoarelor din Bal
cani reclamă imperios instaurarea în această 
zonă a unor relații noi, de încredere și bună 
vecinătate, dezvoltarea conlucrării fructuoase 
în domenii cît mai largi, din care să fie ex
cluse armele nucleare, bazele militare străine, 
unde să fie abolită cu desăvârșire politica de 
forță și amenințare ou forța.

Văzând în realizarea acestor deziderate un 
aport de cea mai mare însemnătate la cauza 
păcii, securității și cooperării în Europa și în 
întreaga lume — mai ales că în Balcani sint 
țări cu orânduiri sociale diferite și care aparțin

științifice, expoziții, concursuri, festivaluri, 
intilniri sportive etc. — tot atitea prilejuri de 
cunoaștere, de aprofundare a prieteniei și 
conlucrării între popoarele din Balcani. In evo
luția cooperării interbalcanice. o etapă im
portantă a înregistrat-o reuniunea de coope
rare economică și tehnică multilaterală desfă
șurată în 1976 la Atena, încheiată cu rezultate 
pozitive în domenii diferite. Acestei etape i-au 
urmat reuniuni de experți. la Ankara. Sofia și 
București, consacrate cooperării interbalcanice 
în domeniile comunicațiilor și telecomunica
țiilor, transporturilor, energiei și materiilor 
prime. înțelegerile realizate pină in prezent 
relevă cu temeinicie justețea ideii susținute cu 
consecvență de România socialistă, de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, potrivit căreia 
deosebirile de orinduire socială nu pot con
stitui un impediment in calea colaborării, po
poarele din această parte a lumii, ca toate 
popoarele dealtfel, avind aspirații și idealuri 
comune, interese superioare — pacea, securi
tatea, progresul. Ar fi, de aceea, de mare im
portanță faptul ca aceste state, ce fac parte 
din blocuri militare opuse. împreună cu cele 
care nu aparțin acestor pacte, să se int ilnească 
pentru a discuta și examina o serie de aspecte 
privipd adoptarea unor măsuri pe linia dezan
gajării militare și dezarmării, in primul rând 
prin eliminarea armelor nucleare.

Pornind de la această realitate, țara noastră, 
președintele Nicolae Ceaușescu apreciază că, 
în prezent, există condiții pentru dezvoltarea 
mai intensă a colaborării statelor din regiune, 
inclusiv organizarea unei intilniri la nivel 
înalt, care să înregistreze noi pași în direcția 
depășirii unor probleme existente, pentru 
transformarea acestei zone intr-o regiune . a 
colaborării, fără arme nucleare. „România, 
sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu în acest 
sens, consideră că organizarea unei intilniri la 
nivel înalt a statelor din această regiune, care 
să discute căile întăririi încrederii și colabo
rării in Balcani, ar fi deosebit de utilă și s-ar 
înscrie ca un important act pozitiv în viața 
întregului continent".

Prezență activă, dinamică și constructivă, de
finită printr-un autentic umanism și un înalt 
simț al responsabilității față de soarta po
porului român, față de viitorul lumii întregi, 
politica externă a României socialiste, impul
sionată de gîndirea creatoare și de acțiunea 
fermă a președintelui Nicolae Ceaușescu, se 
afirmă șl în acest domeniu al vieții interna
ționale ca o contribuție importantă la întărirea 
păcii, ca o expresie majoră a intereselor vitale 
ale poporului român.

DOINA FRUNTELATÂ

MANIFESTĂRI CONSACRATE 
MARII SĂRBĂTORI NAȚIONALE 

A POPORULUI ROMÂN
Apropiata sărbătoare națională a poporului român pri

lejuiește organizarea în numeroase țări ale lumii a unor 
manifestări in cadrul cărora sînt reliefate semnificațiile 
profunde ale actului istoric de la 23 August 1944 și trans
formările revoluționare care au avut loc în societatea 
românească în cele patru decenii de făurire a noii orîn- 
duiri. Sint relevate succesele de seamă ale poporului 
român în făurirea vieții sale noi, libere, demne și tot 
mai prospere, principiile nobile și obiectivele constructive 
care stau la baza politicii externe a României, de cola
borare și pace, subliniindu-se că etapa cu cele mai rod
nice împliniri pe toate planurile este cea de după anul 
1965, de cînd Ia cirma destinelor poporului nostru se 
află personalitatea de mare prestigiu internațional — to
varășul Nicolae Ceaușescu.

SOFIA 17 (Agerpres). — O 
adunare consacrată zilei de 23 
August, marea sărbătoare națio
nală a poporului român, a avut 
loc in orașul Veliko-Tirnovo, 
din R.P. Bulgaria. Au participat 
Nikola Țonev. prim-secretar al 
Comitetului județean Veliko- 
Tirnovo al P.C.B., alți reprezen
tanți ai organelor locale de 
partid și de stat, oameni ai 
muncii din oraș și din județ.

Nadejda Kozleva. vicepre
ședinte al consiliului popular 
județean, a evidențiat activita
tea desfășurată de Partidul Co
munist Român pentru pregăti
rea și înfăptuirea actului isto
ric de la 23 August 1944, pro
fundele prefaceri ce au avut Ioc 
in societatea românească în ul
timele patru decenii, puternica 
dezvoltare economico-socială a 
României in anii socialismului. 
Vorbitoarea a relevat că. in pe
rioada de după 1965. sub direc
ta conducere a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. la baza în
tregii dezvoltări a României a 
fost așezată o strategie științi
fică de creștere susținută a for
țelor de producție, de perfecțio
nare a întregului mecanism so
cial. de realizare a unei noi 
calități a vieții.

Evidențiindu-se cursul mereu 
ascendent al relațiilor româno- 
bulgare a fost exprimată satis
facția deosebită in legătură cu 
recenta intilnire prietenească 
dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Todor 
Jivkov. care se înscrie ca un 
nou moment important in întă
rirea prieteniei și dezvoltarea 
colaborării dintre cele două țăn 
socialiste vecine.

Participant! i la adunare au 
adopta: o telegramă, adresată 
C.C. a! Partidului Comunist Ro
mân. in care sin: transmise po
porului român urări de noi suc
cese in făurirea societății socia
liste multilateral dezvoltate, in 
întâmpinarea celui de-al XIII- 
lea Congres al P.C.R.

VARȘOVIA 17 (Agerpres). — 
In orașul Torun din R.P. Polonă 
a avut loc o adunare festivă or
ganizată la întreprinderea ,.To- 
virnor-. In deschiderea adunării, 
la care a luat parte I. Szy
manski. secretar al Comitetului 
voievodal Torun al P.M.U.P., a 
luat cuvintul directorul între
prinderii ..Tovimor". care a a- 
dresat. din partea colectivului 
uzinei. călduroase felicitări po
porului român cu prilejul marii 
sale sărbători. împreună cu sin
cere urări de noi succese în 
construcția socialistă. Celor pre- 
zenți le-au fost înfățișate în
semnătatea evenimentului de la 
23 August 1944. marile prefaceri 
politice. economice și sociale 
care au avut loc in România în 
cei 40 de ani de construcție so
cialistă, succesele cu adevărat 
istorice obținute de cind în frun
tea partidului și statului nostru

se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, contribuția sa deter
minantă, prestigioasă la elabo
rarea și înfăptuirea politicii in
terne și externe a țării noastre.

In orașul Torun a avut loc și 
deschiderea expoziției turistice 
„România invită". Au luat parte 
reprezentanți ai organelor loca
le de partid și de stat.

PHENIAN 17 (Agerpres) — 
La Palatul Culturii Poporului 
din Phenian, sub auspiciile Co
mitetului pentru relații cultu
rale cu străinătatea și ale Aso
ciației de prietenie coreeano- 
române, a avut loc vernisajul 
expoziției „România 1944—1984 ; 
40 de ani de glorioase înfăp
tuiri", urmat de o gală a filmu
lui românesc.

Au participat O Mun Han, 
vicepreședinte al Comitetului 
pentru relații culturale cu străi
nătatea și al Asociației de prie
tenie coreeano-române, Pak Zan 
Han, adjunct al ministrului în- 
vătămîntului superior, vicepre
ședinte al Asociației de priete
nie coreeano-române, Kon Hion 
Bong, director general al cine
matografiei din Ministerul Cul
turii și Artei, alte persoane re- 
prezentind organele de stat cen
trale și organizațiile de masă.

In alocuțiunile rostite cu a- 
cest prilej au fost evocate sem
nificația evenimentului aniver
sa^. marile înfăptuiri ale poporu
lui român obținute sub condu
cerea Partidului Comunist 
Român, a secretarului său ge
neral. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Vorbitorii au subli
niat. totodată, că in spiritul în
țelegerilor și convorbirilor din
tre conducătorii partidelor și 
statelor noastre, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășul 
Kim Ir Sen. relațiile de prie
tenie și colaborare dintre parti
dele. guvernele și popoarele 
român și coreean cunosc un 
cura mereu ascendent.

HARARE 17 (Agerpres) — La 
Universitatea din Harare, capi
tala Republicii Zimbabwe, a fost 
organizată o suită de mani
festări, dedicate marii sărbători 
a poporului român. Punctul cen
tral al acestora l-a constituit 
inaugurarea expoziției de carte 
românească, la care au partici
pat factori de răspundere din 
conducerea partidului Zanu-FP, 
membri ai guvernului, cadre din 
aparatul de stat și de partid, nu
meroși studenți și cadre didac
tice. ziariști.

La loc de cinste au fost ex
puse opere alese și lucrări te
matice din gindirea social-poli- 
tică, economică și filozofică a 
președintelui Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind edificarea 
societății socialiste în România 
și problematica majoră a lumii 
contemporane.

Expoziția cuprinde, de aseme
nea, lucrările științifice ale to

varășei academician doctor ingi
ner Elena Ceaușescu, precum și 
numeroase alte volume din do
meniul științelor naturii, teh
nicii, medicinei, istoriei, litera
turii, artei, pedagogiei, lingvis
ticii.

In cuvintul de deschidere, 
Dzingai Mutumbuka, ministrul 
învățămîntului, membru al Bi
roului Politic al C.C. al 
Z.A.N.U.-F.P., a felicitat căldu
ros poporul român cu ocazia 
marii aniversări, exprimînd ad
mirația întregului popor Zim
babwean față de munca plină 
de abnegație și victoriile remar
cabile înregistrate de România 
pe calea construcției socialiste.

Ministrul zimbabwean a spus: 
„Este deosebit de plăcut să re
marc că in centrul expoziției se 
află lucrările distinsului condu
cător al României, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, care, așa 
cum il cunoaștem toți, este un 
promotor dintre cei mai fermi 
și consecvenți ai socialismului 
de la care Zimbabwe poate să' 
învețe mult. Doresc să exprim 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
recunoștința ce i-o purtăm 
pentru prietenia îndelungată și 
puternică făurită în perioada 
luptei noastre și care continuă 
în prezent". Vorbitorul a adus 
mulțumiri pentru faptul că vo
lumele expuse au fost donate 
Bibliotecii Universității din Ha
rare, ca o nouă dovadă a spri
jinului constant acordat de 
România poporului zimbabwean.

RABAT 17 (Agerpres). — In 
orașul Casablanca. în cadrul 
unei manifestări dedicate tării 
noastre, au fost oferite editurii 
de presă a Partidului Progre
sului si Socialismului din Ma
roc opere ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. precum și 
volume consacrate președintelui 
României scrise de autori din 
lumea arabă, alte lucrări social- 
politice si publicații periodice 
românești.

BRUXELLES 17 (Agerpres).
— In capitala Belgiei a avut loc 

conferință de presă organiza
tă de ambasada română ce a 
prilejuit evidențierea semnifi
cației actului istoric de la 23 
August 1944. a principalelor eta
pe parcurse de poporul român 
de la această dată memorabilă 
pină in prezent.

VIENA 17 (Agerpres). — In 
piața Primăriei din Viena a 
avut loc un spectacol susținut 
de ansamblul ..Mărțișorul", din 
Cluj-Napoca. Numerosul public 
prezent a răsplătit cu vii a- 
plauze înalta ținută artistică a 
spectacolului, măiestria inter
pretativă a artiștilor români, 
frumusețea cîntecului și dan
sului, a costumelor populare ro
mânești.

WASHINGTON 17 (Agerpres).
— La Ambasada Republicii So
cialiste România din Washing
ton a fost organizată o confe
rință de presă în cadrul căreia 
au fost relevate importanța și 
semnificațiile actului istoric de 
la 23 August 1944. Au fost evi
dențiate realizările remarcabile 
obținute de poporul român în 
cele patru decenii de făurire a 
noii orînduiri, precum și poli
tica externă dinamică și con
structivă a României, de înțe
legere, cooperare și pace, sub- 
liniindu-se rolul determinant al 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
în elaborarea și transpunerea în 
viață a ansamblului politicii 
interne și externe a partidului 
și statului nostru.

ORIENTUL MIJLOCIU
BEIRUT 17 (Agerpres). — 

Premierul guvernului libanez de 
uniune națională, Rashid Ka- 
rame, a declarat că procesul de 
normalizare a situației în țară 
continuă, iar măsurile de secu
ritate, cele pe plan politic și 
reformele economice vor fi apli
cate integral, în pofida tuturor 
greutăților care ar putea inter
veni pe parcurs. După cum 
transmite agenția SANA, Ra
shid Karame a exprimat speran
ța că eforturile depuse în acest 
sens vor permite, săptămîna 
viitoare, anunțarea unui plan 
de securitate pentru sudul Li
banului. prin extinderea autori
tății guvernului de la Beirut în 
această zonă ocupată încă de 
Israel, ale cărui trupe trebuie 
să se retragă neîntîrziat din 
zonă, în conformitate cu rezo
luțiile Consiliului de Securitate.

BEIRUT 17 (Agerpres). — Na- 
bih Berri, ministrul justiției și 
problemelor pentru sudul Liba
nului, s-a pronunțat pentru o 
acțiune rapidă și măsuri prac
tice la nivelul Consiliului da 
Securitate al Națiunilor Unite, 
pentru a se pune capăt acțiu
nilor represive ale Israelului 
asupra populației din sudul Li
banului. într-o declarație radio
difuzată, retransmisă de agen
ția SANA, Nabih Berri a anun
țat că a contactat, în acest scop, 
pe ministrul libanez al aface
rilor externe, căruia i-a cerut 
să trimită un memoriu Consi
liului de Securitate, în care să 
explice situația dramatică a lo
cuitorilor din teritoriul ocupat 
ei să ceară adaptarea de mă
suri de disuasiune față da 
Israel.

R.F.G. Șomaj masiv în rindul tineretului
STUDIU AL FEDERAȚIEI SINDICATELOR 

VEST-GERMANE
BONN 17 (Agerpres). — Să

răcia cuprinde sectoare tot mai 
largi ale tineretului din R.F.G., 
ca urmare a șomajului masiv, 
relevă Federația sindicatelor 
vest-germane (D.G.B.). Potrivit 
unui studiu citat de agenția 
I.P.S., în prezent, In R.F. Ger
mania există aproximativ 
170 000 de tineri sub 20 de ani 
fără ocupație, jumătate din nu
mărul acestora fiind constituit 
din absolvenți ai școlilor din 
rețeaua învățămîntului tehnic și 
secundar, care niciodată nu au 
beneficiat de un loc de muncă 
și, în consecință, depind exclu
siv de sprijinul material al fa
miliilor lor.

Potrivit studiului amintit, de 
la 50 000 de tineri sub 25 de ani 
care, în 1969, au solicitat așa- 
zisul ajutor social destinat fa
miliilor ce nu realizează mini
mul de venituri necesar pentru

subzistență, această cifră a ur
cat, în 1980, la 200 000. Viața ti
nerilor șomeri este caracteriza
tă în acest caz de pierdere a 
încrederii în societate și insti
tuțiile sale, de posibilități re
duse de instrucțiune, apreciază 
D.G.B.

Deosebit de dramatică apare 
sitpația acelor familii în care 
părinții sînt, de asemenea, șo
meri. în acest caz, tinerii „ve
getează la limita supraviețui
rii", notează studiul federației 
sindicale.

Situația acestor tineri poate 
constitui, într-un timp scurt, 
unul dintre aspectele cele mai 
explozive ale societății vest- 
germane, deoarece atrage după 
sine pericolul unei criminali
tăți crescânde, ca și profilarea 
unor tendințe extremiste necon- 
trolabile. se apreciază în în
cheierea studiului amintit.

AFGANISTAN - Ziua independenței
Poporul afgan sărbătorește 

la 19 august împlinirea a 65 
de ani de la proclamarea 
independenței țării, moment 
de maximă importanță în 
procesul luptei sale pentru o 
existență de sine stătătoare. 
O etapă nouă, calitativ su
perioară, în istoria Afganis
tanului a constituit-o, așa 
după cum se cunoaște, revo
luția democratică și popu
lară de la 27 aprilie 1978, act 
care a pus capăt dominației 
cercurilor feudale și a des
chis calea unor transformări 
economi co-sociale cu carac
ter progresist.

Amplele prefaceri au 
cuprins cele mai diverse do
menii de activitate și, în pri
mul rind, agricultura, sector 
in care lucrează 85 la sută 
din cei 18 milioane de locui
tori ai țării. Astfel se expli
că de ce una din primele 
hotăriri adoptate de noile 
autorități a fost aceea pri
vind înfăptuirea reformei 
agrare, care prevede reparti
zarea de terenuri țăranilor 
fără pământ și înființarea 
cooperativelor agricole pen
tru trecerea la o agricultură 
de tip intensiv. La termi
narea actualului plan cincinal 
(1979—1984) cooperativele ur
mează să realizeze jumătate 
din întreaga producție agri
colă a țării. Totodată, au 
fost luate măsuri în vederea 
ridicării unor noi obiective 
industriale și pentru valori
ficarea ipe scară largă a bo
gățiilor naturale ale Afga
nistanului. Astfel, planul de 
dezvoltare a economiei na
ționale afgane, prevede in

vestiții ample în domenii de 
mare însemnătate cum sînt 
exploatarea gazelor și a pe
trolului, constituirea unor în
treprinderi de ciment, texti
le și de produse agro-all- 
mentare.

Poporul român a urmărit 
și 'urmărește cu interes efor
turile pe care le desfășoară 
poporul afgan, sub condu
cerea Partidului Democratic 
al Poporului din Afganistan, 
pentru făurirea unei vieți 
noi. Intre Republica Socia
listă România și Republica 
Democratică Afganistan se 
dezvoltă relații de prietenie 
și colaborare întemeiate pe 
principiile respectării inde
pendenței și suveranității 
naționale, egalității in drep
turi, neamestecului în trebu
rile interne și avantajului 
reciproc. După cum se cu
noaște, România se pronunță 
pentru o reglementare politi
că, pe calea tratativelor, a 
problemelor din Afganistan, 
pentru o soluție care să 
asigure independența și su
veranitatea Afganistanului, 
să pună capăt oricărui ames
tec din afară, să creeze po
sibilitatea ca poporul afgan 
să-și rezolve singur proble
mele dezvoltării sale econo
mi co-sociale, democratice, pe 
calea progresului, așa cum 
dorește.

Poporul țării noastre nu
trește convingerea că ampli
ficarea și diversificarea ra
porturilor româno-afgane co
respund intereselor celor 
două state, cauzei păcii și 
înțelegerii internaționale.

A. BUNESCD

Condamnare a simulacrului de reformă 
constituțională din R.S.A.

CONTINUA DEZBATERILE DIN CONSILIUL 
DE SECURITATE AL O.N.U. ASUPRA SITUAȚIEI 

DIN AFRICA DE SUD
NAȚIUNILE UNITE 17 (A-

gerpres). — In Consiliul de 
Securitate — întrunit in cadrul 
procedurii de urgență la cere
rea grupului țărilor africane la 
O.N.U. — continuă dezbaterile 
asupra situației create in RJS.A. 
ca urmare a așa-numitelor ,.re
forme constituționale" anunțate 
de regimul minoritar rasist, 
care, in fapt, introduc noi dis
criminări La adresa populației 
de culoare, majoritară, din a- 
ceastă țară. După cum s-a a- 
nunțat, guvernul rasist sud-afri- 
can a instituit, prin „noua con- 
stituție" din noiembrie 1983, un 
parlament al populației albe 
minoritare și două camere par
lamentare rezervate reprezen
tanților populației metise și de 
origine asiatică, urmind ca de
putății să fie desemnați prin 
„alegerile" ce vor avea loc la 
22 și 28 august. In fapt, prin a- 
ceste măsuri, locuitorii negri

care constituie majoritetea co
x’ ir șitoare a populației sud-afri- 
cane, nu vor fi reprezentați de
loc in forul legislativ al țării, 
„reforma constituțională" fiind 
o manevră prin care rasiștii sud- 
africani urmăresc să scindeze 
populația de culoare și să per
petueze politica inumană de 
apartheid.

Reprezentantul Indiei a dat 
citire unui mesaj adresat Consi
liului de premierul Indira 
Gandhi, care deține președinția 
mișcării de nealiniere, in care 
este condamnat acest simulacru 
de reformă constituțională din 
R.S.A.

Au mai luat cuvintul repre
zentanții U.R.S.S.. Argentinei, 
R.P. Chineze, Iugoslaviei, Nige
riei. Maltei, Egiptului, Peru și 
Siriei, precum și ai Comitetu
lui O.N.U. împotriva aparthei
dului și Comitetului O.N.U. pen
tru decolonizare.

ĂIPTĂMÎNA tv.
18-24 AUGUST 1984

SÎMBATA, 18 AUGUST
PROGRAMUL I

13.30 Telex. 13.35 La sfîrșit de 
Băptămînă (parțial color). 16,45 
Săptămîna politică. 17,00 închide
rea programului. 19,00 Telejurnal 
(parțial color) • Sub semnul 
anului lubiliar. 19,20 împliniri și 
perspective. Azi, municipiul 
București (II). 19,55 Cîntece de 
viață nouă (color). 20,10 Teleen- 
ciclopedia. 20.40 Film: „Pe aici nu 
se trece!“ (color). Producție a 
Casei de filme Cinci. 21,30 De 
bucurie (color) Șlagăre din... șla
găre în devenire. 22,20 Telejurnal 
(parțial color). 22,30 Din albumul 
celor mai frumoase melodii popu
lare (color). 23,00 închiderea pro
gramului.

PROGRAMUL II
19,00 Telejurnal • Sub semnul 

anului jubiliar. 19,20 Buletinul ru
tier al Capitalei. 19,35 Moșteniră 
pentru viitor. De la chipul pa
triei de ieri la chipul patriei de 
azi. 20,10 Tinere talente. 21,00 So
cialismul în conștiința țării. 21,20 
Muzică populară. 21,55 Orizont 
tehnico-științific. 22,20 Telejurnal. 
22,30 Bună seara, fete, bună sea
ra, băieți! 23,00 închiderea pro
gramului.

DUMINICA, 19 AUGUST
PROGRAMUL I
8,30 Cinstind anul 40 al libertă

ții noastre. 9,00 Almanahul fami
liei. 9,30 De strajă patriei. 10,00 
Viața satului. 11,15 Muzica pen
tru toți. 11,45 Lumea copiilor. 
12,40 Telefilmoteca de ghiozdan :

PE SCURT
• SECRETARUL GENERAL 

AL C.C. AL P.C. BULGAR, 
TODOR JIVKOV, a avut, la 
Varna, o intilnire cu secretarul 
general al C.C. al P.C. din Gre
cia, Harilaos Florakis — infor
mează agenția B.T.A. Cu acest 
prilej a fost reafirmată dorința 
celor două partide de a-și adu
ce și pe viitor contribuția Ia 
eforturile vizind întărirea păcii 
și bunei vecinătăți în Balcani, 
la transformarea regiunii in
tr-o zonă lipsită de arme nu
cleare. De asemenea, a fost ex
primată necesitatea consolidă
rii păcii in Europa și în întrea
ga lume.
• ÎN cursul unei conferințe 

de presă organizate la Istanbul, 
primul ministru al Turciei, 
Turgut Ozal. a declarat că „ar fi 
bine ca Turcia și Grecia să sta
bilească relații de prietenie și 
să încerce să diminueze tensiu
nea din relațiile reciproce", re
latează agenția Associated Press. 
Pronunțindu-se pentru „înghe
țarea" actualelor dispute cu

Grecia, el a relevat utilitatea 
intensificării raporturilor de 
cooperare dintre cele două țări, 
mai ales în domeniul economic 
și al turismului.

Reuniune regională 
a tineretului din țări 
ale Asiei și Oceaniei

ULAN BATOR 17 (Ager
pres). — în capitala R. P. 
Mongole au început lucră
rile unei reuniuni regionale 
a tineretului din țări ale 
Asiei și Oceaniei, consacrată 
examinării aspectelor legate 
de participarea tineretului la 
lupta pentru pace și secu
ritate, pentru transformarea 
acestei regiuni într-o zonă a 
încrederii și colaborării, 
precum și probleme ale miș
cării de tineret din această 
parte a globului — transmite 
agenția Monțame. Participă 
reprezentanți ai organizații
lor de tineret din 28 de țări.

• ÎN localitatea mexicană 
Manzanillo s-a încheiat cea 
de-a IV-a rundă de nego
cieri nicaraguano-nord-ameri- 
cane privind normalizarea re
lațiilor dintre S.U.A. și Nica
ragua. Delegațiile au fost con
duse de ministrul adjunct de 
externe nicaraguan, Victor Ti
noco, și trimisul special al pre
ședintelui Ronald Reagan în 
America Centrală, Harry Shlau- 
deman.

• NOUL PRIM-MINISTRU 
AL GUYANEI, Desmond Hoyte, 
a depus jurămintul in fața șe
fului statului, Forbes Burnham.

În cadrul aceleiași ceremonii, 
desfășurată la Georgetown, pre
ședintele Burnham a primit ju- 
rămîntul noului vicepreședinte. 
Ranjie Chandisingh.

Hoyte, care deține, de aseme
nea, funcția de prim-vicepre- 
ședinte al republicii, răspunde 
direct în cadrul actualului ca
binet de conducere a departa
mentelor producției și indus
triilor bauxitei și aurului. .

..Pistruiatul" — episodul 13. 13,00 
Telex. 13,05 Album duminical. 17,30 
Ani de glorii, ani de lumină. 19,00 
Telejurnal. 19,25 Ctitorii cu care 
ne mîndrim: Cetățile chimiei. 
20,30 Film artistic: „Pe aici nu se 
trece**.  21,45 Telejurnal.

PROGRAMUL II
9.00 Formații folclorice In Fes

tivalul național „Cintarea Româ
nie?. 9.20 Viața culturală. 9.40 Te- 
leenciclopedia. 10,10 Muzica?... Ni
mic mai simplu. 11,15 Din țările 
socialiste. 11,40 Salonul TV al ar
telor plastice. 12,20 Viața econo
mică. 12.45 Panoramic liric. 13.45 
învățămînt — anul 40. 14,05 Să
cîntăm azi omenirii. 14,35 Din lu
mea științei. 15.00 Patru decenii 
de muzică românească. 16.05 De
sene animate. 16,30 Universul fe
meilor. 17,00 Serată muzicală TV. 
18,40 Marea epopee revoluționară. 
19,00 Telejurnal. 19,25 Teierama. 
19,35 Instantanee. 20,15 Seară de 
balet. 21,30 România pitorească. 
21,45 Telejurnal.

LUNI, 20 AUGUST
20,00 Telejurnal. 20,20 Patruzeci 

de ani de istorie nouă. 20,45 Au

gust, arc peste timp românesc. 
21,00 Ctitorii cu care ne mîndrim.
21.20 Tezaur folcloric. 21,50 La zi 
în 600 de secunde. 22,00 Orizont 
tehnico-științific. 22,20 Telejurnal.

MARȚI, 21 AUGUST

15.00 Telex. 15,05 Cărți și idei. 
15,25 Ecran de vacanță. 15,50 
Laureați ai Festivalului național 
„Cintarea României**.  16,10 învăță
mînt — anul 40. 20,00 Telejurnal.
20.20 Patruzeci de ani de istorie 
nouă. 20,35 Magistrala revoluției. 
20,55 Teatru TV : „Parola**.  22,20 
Telejurnal.

MIERCURI, 22 AUGUST

15,00 Telex. 15,05 Omagiul tine
reții — patriei și partidului. 15,30 
Emisiune în limba maghiară. 20,00 
Telejurnal. 20,30 Patruzeci de ani 
de istorie nouă. 20,45 Românie — 
nume scump. 21,15 Marea epopee 
revoluționară. 21,50 E țara în prag 
de sărbătoare. 22,15 Telejurnal.

JOI, 23 AUGUST
8,00 Studioul „România — anu! 

40 al libertății**.  8,30 Parada mili

tară și demonstrația oamenilor 
muncii din Capitală organizată cu 
prilejul celei de-a 40-a aniversări 
a revoluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiim- 
perialistă. 12,00 Cîntec nou pe plai 
străbun. 12,45 O țară, un partid, 
un popor. 13,00 E toată țara-n 
sărbătoare (I). 18,30 Film serial : 
„Eroii nu au vîrstă" — episodul 2. 
19,20 Omagiu patriei și partidului. 
20,00 Telejurnal. 20,50 E toată ța- 
ra-n sărbătoare (II). 21,20 Liber 
popor slăvind o țară. 22,30 Tele
jurnal. 22,50 Invitata noastră... 
voia bună.

VINERI, 24 AUGUST

10,00 Românie, mîndru plai. 11,00 
Imn din inimi de copii. 11.30 
Film serial: ..Pistruiatul" — ulti
mul episod. 12,00 Concert popular 
13,00 Telex. 13,05 Album de august. 
18,00 Vagonul de marfă — teatru 
pentru pionieri și școlari. 19,00 
Telejurnal. 19,30 Marea epopee re
voluționară. 19,50 Film artistio 1 
„Lansarea". 21,25 Din albumul ce
lor mai frumoase melodii româ
nești. 22,15 Telejurnal.
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